

Los coros y danzas de España triunfan rotundamente en Bruselas

## Bevin ha muerto

### Falleció repentinamente de un inesperado ataque al corazón

Londres (Urgente).—Ernest Bevin, ex-secretario del Foreign Office, ha muerto.—Efe.

Londres. — La noticia del fallecimiento de Ernest Bevin le ha sido comunicada al Rey Jorge VI que pasa el fin de semana en Windsor, con la Reina. EL FALLECIMIENTO FUE REPENTINO

Londres. — Ernest Bevin falleció a las seis de la tarde de hoy, de un ataque al corazón.

Pensaba haber asistido al partido de fútbol Inglaterra-Escocia, pero repentinamente se sintió enfermo y se abandonó su domicilio, la residencia oficial del secretario del Foreign Office, de la que no había salido al sustituirle Morrison en ese cargo.

Mediamente fueron llamados el médico de cabecera y la señora de Bevin, que no se hallaba en casa.

Los esfuerzos de la ciencia por prevenir un desenlace trágico no tuvieron éxito.

Se creía que Bevin se había recuperado de su última enfermedad, una pulmonía, pero sus amigos lo encontraron pálido y cansado cuando tomó asiento esa semana en las Comunes para asistir al debate de los presupuestos.—Efe.



## "Me he preparado para el gran viaje dice el mariscal Petain"

Isla de Yeu. — "Me he preparado para el gran viaje y estoy aguardando" ha dicho el viejo mariscal Petain a su director espiritual el Padre Bailly.

Según parece ha pasado un intenso período con fiebre que le ha tenido en cama algunos días.

El sacerdote añadió: "El mariscal no come nada prácticamente y se encuentra sumamente débil. Se pasa el día en la cama, salvo una hora que los médicos le permiten levantarse todos los días.—Efe.

## Conformidad demócrata a que Mac Arthur sea escuchado por el Congreso

### Radio Pekín considera la destitución del general como una victoria roja, pero dice que eso no librará a EE. UU. de la derrota

Washington.—Los dirigentes demócratas de la Cámara de Representantes han aceptado la demanda republicana de que se invite al general Mac Arthur a hablar en una sesión conjunta de ambas Cámaras del Congreso.—Efe.

"MAC ARTHUR PARA PRESIDENTE"

Washington.—De nuevo ha entrado en actividad la sede de la organización titulada "Mac Arthur para presidente". El secretario ejecutivo de la organización, ha declarado que, según los cientos de cartas, telegramas y llamadas telefónicas recibidas: "La repentina destitución de nuestro gran soldado tendrá por resultado que el general Mac Arthur será nuestro próximo comandante jefe". (El presidente de los Estados Unidos es comandante jefe de sus fuerzas armadas).

El secretario de la organización, Erikv. Hohenberg, dirigió la campaña, sin éxito, para proponer a Mac Arthur como candidato republicano en las elecciones de 1948.—Efe.

FRANK PACE NADA SABIA

Tokio.—El secretario del Ejército, Frank Pace no sabía que iba a ser destituido el general Mac Arthur, según ha manifestado en una entrevista concedida a un corresponsal de la United Press.—Efe.

SATISFACCION DE LA RADIO COMUNISTA CHINA

Hongkong. — La Radio comunista china saluda la destitución del general Mac Arthur por el presidente Truman como una victoria de los pueblos chinos y coreanos, pero advierte que el nombramiento del general Matthew Ridgway, para sustituirle, indica que los Estados Unidos piensan continuar sus aventuras militares.

Agregó la emisora que el hecho de que los Estados Unidos están extendiendo la guerra de agresión se demuestra en el renovado bombardeo de Manchuria, el jueves, después de haber sido relevado Mac Arthur. NUMEROSAS OFERTAS AL GENERAL

Nueva York. — Mac Arthur tendrá donde elegir entre las numerosas ofertas que se le hacen por distintos conductos para su regreso a los Estados Unidos.

Además de la oferta de la "Remington Road", ya anunciada, la "International Chemical Company", de Michigan, lial del mismo nombre norteamericana, le ha ofrecido un sueldo de 125.000 pesos al año.

Warren Giles, presidente del equipo de "Base-Ball" "Cincinnati Reds" estudia el nombramiento de Mac Arthur como comisario de este deporte con 65.000 dólares al año.

Finalmente, un productor de Hollywood, le ha ofrecido 3.800 dólares semanales por actuar en persona en una historia de su vida.

## A partir de mañana, grandes rebajas, en diversos artículos de primera necesidad vendidos en puestos reguladores de Burgos

### Leche, carne, despojos, patatas, pasta para sopa, garbanzos, alubias, pescados, huevos, frutas y hortalizas, afectados por la reducción que asimismo alcanzará prendas de trabajo y uso doméstico

### Interesantes declaraciones del gobernador civil a los periodistas

Noticias de toda España dan cuenta de la forma decidida en que van adoptándose, en las distintas provincias, diversas medidas en orden al abaratamiento de la vida, como consecuencia de los recientes acuerdos adoptados por el Consejo de ministros. Se trata, con ello, de contener el injustificado aumento de los precios y de procurar, al propio tiempo, que los artículos de primera necesidad, sobre todo, experimenten una reducción considerable en beneficio de todos pero especialmente de las familias humildes.

De toda España, asimismo, llegan a nosotros noticias de las soluciones adoptadas por las respectivas autoridades y en muchas de ellas dichas medidas coinciden con aquellas que, en los puestos reguladores, son experimentadas certeramente llevada a cabo en nuestra provincia. Siendo Burgos, por tanto, a este respecto, desde 1948, vanguardia acusada en tal inquietud, firme y continuamente sentida por el excelentísimo señor gobernador civil —desde el momento mismo en que asumió el mando de la provincia— he aquí que, planteada esa situación, el propio señor Rodríguez de Valcárcel se fijó nuevas metas, realmente insospechadas y en ese propósito haya recibido la más cálida colaboración de todas cuantas entidades y personas la solicitan para tan noble fin, hasta lograr unos resultados magníficos. Cual puede verse a continuación.

Un celo ejemplar, un espíritu inasequible a todo desaliento y una actividad difícil de superar, juntamente con un acendrado amor a Burgos, han estimulado esa empresa del gobernador civil, de cuyos frutos, altamente satisfactorios y plenamente esperanzadores, dicen mejor que cuanto nosotros pudiéramos afirmar, las propias palabras del señor Rodríguez de Valcárcel. Ellas prueban la certidumbre de un esfuerzo continuado y garantizan la seguridad de rebajas cuantiosas, como culminación de una etapa y principio de otra en que Burgos seguirá siendo vanguardia respecto de problema tan importante como el de contención de precios y venta de artículos de primera necesidad en condiciones magníficas, que reducen en cuantías considerables las que hasta ahora venían siendo ya favorables y habituales.

Nosotros al recoger las declaraciones de nuestra primera autoridad civil, nos complacemos en subrayar ese esfuerzo y tales frutos, por sus mismos resultados y por cuanto representan para una perspectiva satisfactoria y alentadora...

Habiendo llegado a nosotros la noticia de que en el día de ayer y como conclusión de una serie de reuniones que periódicamente viene celebrando con análogo fin tuvo el excelentísimo señor gobernador diversos cambios de impresiones con distintas representaciones de organismos oficiales y expendedores de diversos artículos de primera necesidad, solicitamos del señor Rodríguez de Valcárcel que expusiera para nuestros lectores una impresión respecto de los acuerdos logrados y, si ello era posible, algún dato concreto en relación con tan interesante problema.

En efecto, la primera autoridad de la provincia, accedió a nuestros ruegos y anoche recibió a los periodistas, a quienes hizo las siguientes declaraciones:

—Como Vdes. saben, las reuniones a que la Prensa se ha referido días pasados han culminado hoy en diversos cambios de impresiones con los representantes de los gremios de carniceros, casqueros, patateros, coloniales, huerteros, tratantes, textiles y pescaderos, a cuyas entrevistas han asistido, asimismo, el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig; presidente de la Comisión de Abastos municipal, señor Villaverde; secretario técnico y

(Pasa a cuarta página).

## Un nuevo bloque de 117 viviendas se va a construir en el «Dos de Mayo»

### Serán destinadas a oficiales

Publicamos en nuestra última edición la estancia en nuestra ciudad, durante unas horas, del subsecretario del Ejército, general Alcubilla. Y completamos hoy dicha noticia diciendo que el mencionado general vino a nuestra ciudad, invitado por el teniente general Yagüe, para que pudiera visitar detenidamente las distintas instalaciones de la Ciudad Deportiva y contemplar, asimismo el curso de los trabajos que se efectúan en el "Dos de Mayo" como parte integrante del magnífico plan de realizaciones llevadas a cabo por el capitán general de la Región, en dicho término.

El general Alcubilla se mostró magníficamente impresionado del desarrollo del grandioso proyecto ya convertido en realidad, visitando igualmente las obras de la gran edificación destinada a dependencias militares, ya virtualmente terminadas y próximas a su inauguración.

En el amplio cambio de impresiones que con tal motivo sostuvo con el teniente general Yagüe y sin perjuicio de la rápida conclusión e inauguración del frontón cubierto de la Ciudad Deportiva y del Hogar Rural, asimismo virtualmente concluido, se decidió la construcción de un nuevo bloque de 117 viviendas para oficiales en el "Dos de Mayo".

Dichas viviendas irán paralelas a la carretera del "Dos de Mayo" y cerrarán el ciclo de construcciones de tal género que rodea la Ciudad Deportiva.

Serán, por lo demás, de analogas características a las que existen actualmente y con ellas sumarán cuatrocientas —incluidas las de la antigua barrada— las viviendas que para jefes y oficiales constituyen aquella magnífica zona residencial militar.

## Los Reyes de Dinamarca visitarán Inglaterra

En el Palacio de Buckingham se ha anunciado que los Reyes de Dinamarca han aceptado una invitación para visitar a los monarcas ingleses del 8 al 11 de Mayo próximo. El Rey Federico y la Reina Ingrid asistirán en Londres a numerosos actos organizados en su honor. El Rey Federico es almirante honorario de la Marina Real Inglesa y coronel-jefe del Regimiento de Kent. He aquí una reciente fotografía de los Monarcas daneses.—(F. Gil del Espinar)



## Más de siete mil millones de pesetas costó a España la Cruzada de liberación

### Mr. Balfour transmite al alcalde de Madrid un saludo del Lord Mayor de Londres

### EE. UU. no tienen un conocimiento exacto de la actual situación española dice el primer secretario de la Embajada yanqui

Zaragoza.—El primer secretario de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Dorsey Fishner que esta tarde pronunció una conferencia en la Universidad, ha hecho unas declaraciones a un redactor del diario "Amanecer", en las que afirma que en los tres meses que lleva en España ha llegado a la conclusión de que en los Estados Unidos no se tiene un conocimiento exacto de la actual situación española, cuya posición, francamente antimunista, es de suma importancia para los propios Estados Unidos. "Aquí dijo hay un arraigo profundamente espiritual que se advierte, sobre todo en la vida familiar, asentada sobre bases muy sólidas". Añadió que uno de los acontecimientos que más le habían impresionado, era el destile de la victoria presenciado por él en Madrid y en el que había advertido, aparte de la moterriedad del armamento, la inimitable calidad del elemento humano de nuestra Ejército.

Hizo elogios de la labor del Instituto de Cultura Hispánica, se mostró partidario de un intercambio, cada vez más intenso, de profesores y estudiantes, por el sistema de becas y, finalmente, dijo que la primera preocupación de la Embajada era estrechar fuertemente los lazos entre los Estados Unidos y España para cuya finalidad se contaba, desde luego, con un ambiente inmejorable.—Cifra.

SETE MIL MILLONES GASTO ESPAÑA EN LA CRUZADA LIBERADORA

Sevilla.—"España se va repenando del gasto de más de siete mil millones de pesetas que tuvo durante la cruzada de Liberación", ha manifestado el economista don Antonio de Miguel, en una conferencia desarrollada en la Jefatura provincial del Movimiento. "Hay que producir más termino diciendo para conseguir el mayor bienestar, y es preciso aumentar especialmente la producción agrícola".—Cifra.

LLEGA EL EMBAJADOR DE COSTA RICA

Irún.—El embajador de Costa Rica a esta frontera el doctor don Antonio Facio, para hacerse cargo de la Embajada de Costa Rica en España. El doctor Facio es el primer embajador que a dicho país representa en España, ya que hasta la fecha Costa Rica solamente tenía en nuestra Patria Legación.

En Hendaya ha sido cumplimentado por el cónsul de España don Manuel Adriensens. El doctor Facio llegará esta tarde a la capital de España, en el Talgo, acompañado de su familia y secretario.

Al corresponsal de la Agencia Cifra en la frontera ha manifestado su satisfacción por ser el primer embajador de Costa Rica en la Madre Patria.

JOHAN BALFOUR VISITA AL ALCALDE DE MADRID

Madrid.—El embajador inglés Sir John Balfour, ha visitado esta mañana en su despacho oficial al alcalde de Madrid, ante quien fue portador de un saludo del Lord Mayor de Londres para el alcalde de Madrid y su Ayuntamiento. El Conde de Santa Marta del Babio pronunció unas palabras de gratitud por esta prueba de amistad que le enviaba su colega inglés.—Cifra.

LA EXPORTACION DE PESCADO DESDE VILLA CISNEROS

Villa Cisneros.—Durante el último trimestre del año pasado, se han exportado por este puerto 304.690 kilogramos de pescado salado, a Canarias y Guirra española; 3.250 de langosta a España y Francia, y 106.200 kilogramos sueltos de pescado salado a Canarias.—Cifra.

HOMENAJE AL GOBERNADOR DE JAEN

Jaén.—Un grupo de obreros, en representación de los tres mil que trabajan en las fábricas de la Sniace de Torrealegre, han visitado al gobernador civil de esta provincia, para ofrecerle un homenaje de gratitud y recuerdo por su actuación como delegado provincial de Sindicatos de Santander. Iban acompañados del procurador en Cortes y jefe nacional del Sindicato Textil, don Miguel Vidal.—Cifra.

## Deseamos la paz -dice Truman- pero no nos orientaremos por caminos de apaciguamiento

### La actitud conciliatoria con Rusia conduce a la guerra

Washington.—"Nuestro país se halla en muy serio peligro", ha dicho esta noche el presidente Truman durante un discurso pronunciado en una fiesta de concentración del partido demócrata organizada en memoria de los presidentes Jefferson y Jackson. Al banderete que que Truman pronunció su discurso ha asistido cinco mil comensales, los cuales han pagado cien dólares cada uno por un modesto menú.

En su discurso, Truman, dijo: "Si salimos de Corea, los dirigentes comunistas atacarían en algún otro lugar, en Japón, el Oriente Medio o en Europa; y más pronto o más tarde

darían el golpe en América del Sur o en nuestro propio país. No podemos elegir —dijo— entre luchar en Corea o dejar de luchar en absoluto sino que hemos de optar entre la lucha en Corea o hacerlo en otro lugar, probablemente más difícil y seguramente más próximo a nuestro país".

"No se equivoque el Kremlin —prosiguió Truman—. Deseamos la paz en Corea y en el resto del Mundo, pero no cederemos ante la agresión. Sabemos sobradamente que la actitud conciliadora no conduce a la paz, sino a la guerra.

Truman dijo que en el caso de que los dirigentes comunistas hayan aprendido la lección de que las naciones libres no soportarán actos de agresión, "resultará posible llegar a un arreglo pacífico en Corea". Sin embargo, añadió, que tal arreglo habrá de realizarse en forma que respete y proteja los objetivos por los cuales vienen luchando las Naciones Unidas.

"En este punto señalo no puede haber componendas. No nos orientaremos por caminos de apaciguamiento ni aceptaremos transacciones que supongan el pago de una prima a la agresión".

El presidente manifestó que la política exterior norteamericana es bipartita y tiende a la consecución de la paz mundial. Sin embargo, —señaló— desde hace algún tiempo se ataca esta política bipartita por parte de elementos que exponen aspiraciones contradictorias, como la creación de un poderoso sistema defensivo norteamericano, oponiéndose simultáneamente al adiestramiento militar obligatorio. Desean, dijo, que otros países libres se opongan a la agresión, pero se muestran contrarios al envío de tropas norteamericanas al exterior en su ayuda, desean que los Estados Unidos se retiren de Corea, pero sugieren que se emprenda una guerra de agresión contra la China; afirman que el envío de tropas a Europa suscitará la agresión rusa, pero están convencidos de que el ataque contra China no producirá la intervención soviética; desean que se apasite al comunismo, pero se muestran partidarios de que los Estados Unidos se replieguen a su territorio.

## Asamblea internacional de Sabios



Paris. — Los cerebros más privilegiados del globo se han reunido en París para celebrar su asamblea general. Entre los treinta delegados que asisten se hallan representados 35.000 hombres de ciencia de diversas asociaciones federadas del Mundo entero. Entre ellos se encuentran presentes el físico británico J. D. Bernal miembro de la Société Royal de Londres, el holandés Rosenfeld, el polaco Infeld colaborador de Einstein; los profesores Cochinlin (Italia), Cosins (Bélgica), Diras Premio Nobel y Wooster (Inglaterra), etcétera. Una vista de la sesión. — (Foto Gil del Espinar)

## Los secuaces de un bandido sardo sentencian a muerte a 35 personas que declararon contra el malhechor

### Cinco de ellas han sido ya asesinadas, últimamente un pastor

Sassari (Cerdeña).—Cuando el pastor Francisco Masina volvía de sus faenas del campo con una hija de 12 años y un sobrino de 9, dos individuos salieron de detrás de unas matas armados de ametralladoras y dispararon sobre Masina. Los niños no pudieron ver el rostro de los asesinos porque iban enmascarados. Desaparecieron de las matas de donde habían surgido Masina murió casi en el acto.

La víctima era un testigo de cargo contra el bandido Giacomo Liandru, detenido hace nueve meses. Entonces juró vengarse de "los traidores".

Misteriosamente apareció clavada en la puerta de la iglesia del pueblo una lista con los nombres de 36 testigos que habían declarado ante las autoridades contra Liandru. Se cree que esto era la sentencia de muerte de aquellas personas. Una a una, cinco de ellas han sido muertas. En todos los casos el crimen se cometió en la misma forma por dos enmascarados armados.

Los restantes testigos han pedido protección a la policía, pero como la mayoría son campesinos y viven dispersos en un amplio espacio de terreno las autoridades dicen que es imposible proteger a todos. Desde que comenzaron los asesinatos se han renovado los esfuerzos para seguir la pista a los secuaces de Liandru, pero sin éxito.—Efe.

## Homenaje de la Universidad de Valladolid a Girón

### Recibió la Medalla de oro de dicho Centro

Valladolid.—La Universidad de Valladolid, en cumplimiento de un acuerdo del Claustro Universitario del mes de diciembre del pasado año, ha rendido un solemne homenaje de afecto y cariño al ministro de Trabajo, don José Antonio Girón. El acto se celebró a las ocho de la noche en el aula magna de la Universidad y durante el mismo pronunció una conferencia el ministro sobre "Las Universidades universitarias y las masas obreras".

El rector de la Universidad impuso al señor Girón la Medalla de oro de la misma, en prueba de agradecimiento a los méritos contraídos por el ministro como alumnado de este Centro universitario y por los méritos reconocidos por el claustro, alcanzados a lo largo de su actuación al frente del Ministerio de Trabajo.

A su llegada, el ministro fue objeto de una ovación por parte de las numerosas personas que se encontraban en los alrededores del Centro universitario y dentro, por los productores y estudiantes que ocupaban las tribunas altas.

El secretario de la Universidad, leyó el acuerdo de concesión de la Medalla de Oro al ministro de Trabajo, que seguidamente le fue impuesta por el rector señor De Mergelina, en medio de una gran ovación, que se repitió al ocupar el ministro la tribuna para pronunciar su conferencia, cuya final, al igual que varios pasajes de la misma, se aplaudieron calurosamente. De la brillante disertación, que ha durado alrededor de hora y media, produjo especial emoción el recuerdo que el ministro tuvo para los fundadores del Movimiento falangista, en especial a Onesimo Redondo, el candidato de Castilla, del que hizo una soberbia semblanza. Acallada la ovación con que el público premió el final de la conferencia del señor Girón, y que duró varios minutos, los estudiantes cantaron el himno universitario y después el público entono el "Cara al Sol", dándose por último unas a Franco y a España.

Al abandonar el ministro el edificio, fue nuevamente objeto de grandes demostraciones de cariño por los miles de personas que se encontraban estacionadas en los alrededores.—Cifra.

Ayer

Crítico, sudoroso, el escritor que cada día aires su bella y profunda prosa en nuestro querido colega "La Gaceta del Norte"...

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. En el Registro Civil se verificaron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos. — Luis Ignacio Gutiérrez Arroyo, Francisco Javier Arnaiz Manero, Julián García Escolante y María Milagros Llana Covarrubias...

BOLETIN METEOROLOGICO

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 690'2; a las dos de la tarde, 690'9; a las siete de la tarde, 690'6. Termómetro. — Temperatura máxima, 17'4 grados, a las 16'30 horas y mínima, 2'6 grados, a las 6'30 horas.

RESTAURANTE CASTELLANO Especialidad en bodas y banquetes. CONCESSION PARA EL APROVECHAMIENTO DE AGUAS. — Por la Dirección General de Obras Hidráulicas se ha concedido autorización a don Alfonso Pérez Andujar para derivar 40'85 litros de agua por segundo, del río Arlanza...

SENSACIONAL PARTIDO DE FUTBOL INTERNACIONAL BELGICA - ESPAÑA. En nuestros Autopulman de lujo, dotados de los últimos adelantos como: Bar, Radio, Refrigeración, Butacas tipo Avión, etc., etc...

Centro especializado de Obreros de Acción Católica. Tardía especial de Ejercicios Espirituales, para todas las obreras de Burgos, del 15 al 22 de Abril, dirigida por el reverendo padre Félix Fernández Achiaga...

Aborrará Vd. mucho dinero... si consulta con CRISTALERIAS DEL NORTE. cuando precise vidrios de todas clases, LUNAS Y ESPEJOS, vidrieras de arte, rótulos de cristal y metal, MOLDURAS PARA CUADROS, artículos para regalos LUNAS DE SEGURIDAD TEMPERT. VENTAS AL POR MAYOR Y DETALLE.

Obligatoriedad de marcar los precios de todos los artículos en comercios y escaparates

Obligatorio de marcar los precios de todos los artículos en comercios y escaparates. Oposiciones restringidas en el Magisterio. Delegación de Abastecimientos. OBLIGATORIEDAD DEL MARCADO DE PRECIOS EN EL COMERCIO. — Se recuerda que se mantiene en plena vigencia lo dispuesto por Circular 572 de esta Delegación provincial...

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

OPOSICIONES RESTRINGIDAS A PLAZAS DE MAS DE 10.000 ALUMAS. — Hasta las 19 horas del día 7 de Mayo, los maestros y maestras que deseen tomar parte en el concurso-oposición para proveer plazas en localidades de más de 10.000 almas, podrán presentar sus instancias en las Delegaciones Administrativas de Enseñanza Primaria del Distrito Universitario...

Delegación de Abastecimientos

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre Cine, Teatro, Novelas, etc., llámese a los teléfonos 3125 y 2700. SALA DE FIESTAS. — 1 a 2, vermout-baile; 3,30 y 11,30, café y atracciones; 5,30, gran sesión especial de variedades; 7,30, gran baile. Presentación de Angelinas Raso (cancionista) y Rosita Torres (bailarina), con Mari-sol Arce, Gloria del Mar, Gloria Zarco, Paddy, Florita y Linarín y Quinteto Artega.

Guía del Espectador

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. Gran Teatro: "Pacto tenebroso" (3-3); "Orgullo y Prejuicio" (2); "Sangre en las manos" (3-3); "Calaveras"; "Las aventuras de Pampin"; "En el viejo Buenos Aires"; "El hijo de la furia" (3) y "La niña de Luzmelá" (3).

Arrendos y Colocaciones

MEDICO desea dos habitaciones céntricas para consulta. Informes en Administración. DESO local ventilado por zona ventilada. Auditorio. San Juan, 65. HABITACION OFICINA amplia, soleada, céntrica plaza Vega. Informes, Vega, 27. 3.ª (puerta 11). Publicación "Lux". SE NECESITA piso o chalet amueblado, con baño, para el verano. Dirigirse a Teresa García. Llan Calvo 61, 3.ª izquierda, de 3 a 7.

Arrendos y Colocaciones

SE NECESITAN Empacadoras, Galletas Arcañada. SE NECESITA criado sepa andar con carro. Alfaro, 26. NECESITO señora para sacar niños paseo. Vitoria 22, 5.ª. SE NECESITA muchacha con informes. Calle Madrid, 3.ª dcha. MUCHACHA con informes se necesita. Razon, Juan Albarreda, 15. Valdivia. MUCHACHA necesitada, con informes. Bien retribuida. Mola, 29, 4.ª izquierda. SE NECESITA niñera. Huerto del Rey 26, 1.ª derecha. OBRERAS necesita importante. Informes Oficina de Colocación. GANE dinero. Fabricación domiciliar. Compra producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid. SE NECESITA oficial de José Santiago. Tratar con José Santiago. Sasamón. SE NECESITAN aprendices. Vitoria, 9, principal, derecha. NECESITASE señora de 40 a 55 años, para matrimonio solo. Avenida Valencia, 33, 1.ª. SE NECESITA muchacha para niños y cocinera formal. Concepción, 21, 3.ª izquierda. SE NECESITA muchacha con informes. Apartado Ruiz, 16.

Compras y Ventas

SE VENDE corteza de encina en el color de San Quintín. Los Almises (Burgos). QUIERE vender su máquina de coser? Compra todas las marcas, pagalo que valen. Carlos Herrera, Concepción, 2. MAQUINA punto extranjera 10x100 con motor 4 cilindros y aparato de hilos en colores. Rematadora y máquinas coser pletas y guantes. Fueros 29, bajo. Felisa Garayo. Baracaldo. SE VENDE traje blanco comunión niño. General Mola, 3, 2.ª dcha. SE VENDE ocho báculos en buenas condiciones a precios de ocasión. Razon en la Inspección de Recursos de esta capital. Calle Madrid, 10. SE VENDE vestido primera comunión niña. Calle Villalon, 13. HUEVOS para Incubar. Raza Rhode Island. Alja la selección. Granja "Los Cubos". Santa Agueda 44. SASTRES, modistas compra reales nuevos, poco los mejores precios. No venda sin consultar. Valdejo. San Juan, 7. VENDE máquina zapatero marca Singer, a prueba. Vda. Ismael Pérez en Tordemar. Alfaro, 25.

Electricidad y Radio

SE VENDE piso y planchas bajas, económicos, facilidades pago. Avenida Palencia, 33, 1.ª. DE OCASION vendo precioso piso en 49.000 pesetas, amplio, imponente. Obras solo por escritura. Apartado 118. Burgos 15 de Abril de 1951. REPARACIONES radio aparatos de radio. Apartado 467. VENDO radio perfecto estado o cambio por máquina de escribir. Calvario, 3, 1.ª izquierda. ENSEÑANZAS ALEMAN, clases y traducciones por profesor nativo. Tell. 2942. FINCAS VENDE pisos bien situados, 25.000, 35.000, 45.000, 50.000, todo confort. Apartado 467. VENDO radio perfecto estado o cambio por máquina de escribir. Calvario, 3, 1.ª izquierda. ALBILLOS. Calle Madrid vendiendo amplio piso con baño, libre, 70.000. ALBILLOS. Frente Hospital Provincial vendiendo amplio piso, libre, 45.000. ALBILLOS. Planta baja para garaje e industria libre, 30.000. ALBILLOS. Vendo piso con habitaciones. Almirante Bonifaz, 35.000. ALBILLOS. Piso cinco habitaciones calle San Juan vendiendo 48.000, desahogado.

Traspaños

TRASPASO local, cualquier negocio. Razon, Merced, 4, 1.ª. TRASPASO ultramarinos con viviendas, 16.000, 50.000, poca renta. Canto, Concepción, 2. TRASPASO local con amplio patio, poca renta. Razon Bar Benchocha. TRASPASO por ausencia tienda de comestibles con vivienda, poca renta. Informar a ROBERTO Ramon y Cajal 61. Miranda de Ebro. TRASPASO de taller, establecimiento de surtido de buzos, pantalones azules, etc., a precios de fábrica en "Nuevos Almacenes". TRASPASO de taller, establecimiento de surtido de buzos, pantalones azules, etc., a precios de fábrica en "Nuevos Almacenes". IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Vitoria, 16. Teléfono, 2015.

Hoy, se clausurarán solemnemente los actos conmemorativos del VII Centenario del Escapulario

Nuestra ciudad vivirá hoy una fervorosa jornada de piedad y devoción carmelitana, con motivo de la clausura solemnemente de los actos conmemorativos del VII centenario del Escapulario. El programa de actos a celebrar es el siguiente: A las ocho, misa de comunión general de cofrades y terciarios, reglándose recordatorios. A las once, Solemné Pontifical, que oficiará el reverendísimo Padre Dom Jesus Alvarez, Abad cisterciense de Santa Maria de los Mártires de San Pedro de Cardena, pronunciando la Homilia. A las cinco, desfile procesional del Escapulario. En ellas, los cofrades y terciarios, a las ordenes de los PP. organizadores. En el Centro las imágenes y carrozas, con sus representaciones. Formaran en la procesión las Juntas directivas de las Asociaciones del Carmen, las señoras con hábito del Carmen, las niñas de blanco que no vayan con sus Colegios o Parrquias y Jóvenes de Acción Católica. Se cantará el Rosario, unificando el canto un coro del Carmen, que actuará desde Radio Castilla, respaldando todos con el canto popular del "Ave Maria". Las señoras de las Juntas que vayan en el cuerpo de la procesión y quieran llevar vela, pueden adquirirlas en el Carmen desde las cuatro.

Procesión será a las cinco

Organizado por el "Rincón literario" del Circulo de la Unión, celebróse ayer el "IV Nocturno poético" en el que intervinieron los poetas José María Sanz Briones, Mario Lobo, Gabino Nebreda, Eduardo Valero, Manuel Albiñana y Julián Velasco de Toledo. El recital constó de tres partes, intervinieron en la segunda de ellas los señores Albiñana y Velasco de Toledo. Los demás le hicieron en primer lugar. El estilo vario de las composiciones dadas a conocer, respondió a las características diversas de la poesía de cada cual, dando a la velada un carácter muy atractivo y ameno, que el auditorio supo apreciar. Cada intervención fue subrayada por cálidos aplausos.

Nocturno poético en el Circulo de la Unión

El recital constó de tres partes, intervinieron en la segunda de ellas los señores Albiñana y Velasco de Toledo. Los demás le hicieron en primer lugar. El estilo vario de las composiciones dadas a conocer, respondió a las características diversas de la poesía de cada cual, dando a la velada un carácter muy atractivo y ameno, que el auditorio supo apreciar. Cada intervención fue subrayada por cálidos aplausos.

SANTORAL

SANTOS DE HOY. Dominica III de Pascua. Ss. Basilio, Flavio, Domitila, Victorino, Maximino, Anastasio, Eutiquio, Crescentino, Teodoro, mrs. Misa con rito semidoble y color blanco, de la Dominica III de Pascua segunda oración de la octava de San José, tercera El famulos, Gloria, Credo, Prefacio de Pascua. SANTO DE MARANA. Ss. Toribio de Liebana, Fructuoso, obs., Ebracada, 19. Calisto, Cayo, Julia, Evencio, mrs., Benito José Labre, cfr., Bernardita Soubirous, vg. Misa con rito semidoble y color blanco, de la octava de San José, segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta El famulos, Gloria, Credo, Prefacio de San José. Puede decirse misa votiva de Difuntos. SANTOS DEL MARTES. Ss. Aniceto, pp., Elias, pbr., Pedro de Pablo, Isidoro, mrs., Marcellino Fortunato, mrs., Inocencio, ob., Esteban, Roberto, abs. Misa con rito semidoble y color blanco, de la octava de San José, segunda oración de San Aniceto, tercera de la Virgen, cuarta El famulos, Gloria, Credo, Prefacio de San José. Puede decirse misa votiva de Difuntos. NUESTRO TELEFONO 2015

Arrendos y Colocaciones

SE ALQUILAN dos habitaciones con derecho a cocina. Francisco Salinas, núm. 51, 2.ª izquierda. A SERORITA doy pensión completa, céntrica. Informes en Administración. MUEBLES SE VENDEN dos arcos tallados nogal, mesa consola, mesa y sillas comedor y cama turca. Fernando González 33, 2.ª derecha. OCASION comedor tallado de dormitorio con más muebles Diego Lainez, 17, 1.ª dcha. TRASPASO local, cualquier negocio. Razon, Merced, 4, 1.ª. TRASPASO ultramarinos con viviendas, 16.000, 50.000, poca renta. Canto, Concepción, 2. TRASPASO local con amplio patio, poca renta. Razon Bar Benchocha. TRASPASO por ausencia tienda de comestibles con vivienda, poca renta. Informar a ROBERTO Ramon y Cajal 61. Miranda de Ebro. TRASPASO de taller, establecimiento de surtido de buzos, pantalones azules, etc., a precios de fábrica en "Nuevos Almacenes". TRASPASO de taller, establecimiento de surtido de buzos, pantalones azules, etc., a precios de fábrica en "Nuevos Almacenes". IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Vitoria, 16. Teléfono, 2015.

Arrendos y Colocaciones

MEDICO desea dos habitaciones céntricas para consulta. Informes en Administración. DESO local ventilado por zona ventilada. Auditorio. San Juan, 65. HABITACION OFICINA amplia, soleada, céntrica plaza Vega. Informes, Vega, 27. 3.ª (puerta 11). Publicación "Lux". SE NECESITA piso o chalet amueblado, con baño, para el verano. Dirigirse a Teresa García. Llan Calvo 61, 3.ª izquierda, de 3 a 7. NECESITAMOS Empacadoras, Galletas Arcañada. SE NECESITA criado sepa andar con carro. Alfaro, 26. NECESITO señora para sacar niños paseo. Vitoria 22, 5.ª. SE NECESITA muchacha con informes. Calle Madrid, 3.ª dcha. MUCHACHA con informes se necesita. Razon, Juan Albarreda, 15. Valdivia. MUCHACHA necesitada, con informes. Bien retribuida. Mola, 29, 4.ª izquierda. SE NECESITA niñera. Huerto del Rey 26, 1.ª derecha. OBRERAS necesita importante. Informes Oficina de Colocación. GANE dinero. Fabricación domiciliar. Compra producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid. SE NECESITA oficial de José Santiago. Tratar con José Santiago. Sasamón. SE NECESITAN aprendices. Vitoria, 9, principal, derecha. NECESITASE señora de 40 a 55 años, para matrimonio solo. Avenida Valencia, 33, 1.ª. SE NECESITA muchacha para niños y cocinera formal. Concepción, 21, 3.ª izquierda. SE NECESITA muchacha con informes. Apartado Ruiz, 16.

# [Surge en Austria una organización comunista que desobedece a Moscú

## Destitución de un ministro de Alemania roja

Viena.— Por millares han sido distribuidas en las cuatro zonas de ocupación de Austria unas nuevas publicaciones comunistas clandestinas que son antibolcheviques. Se trata del primer indicio de la existencia de un movimiento anticomunista en Austria. La nueva organización se llama "Los Jóvenes comunistas". Los ejemplares del periódico llevan la advertencia: "Si los soviets te encuentran a usted este periódico, está expuesto a que le den el pasaporte para Siberia". Añade que se pase de mano en mano, pero solamente entre personas de confianza que "crean en Lenin" y oden a Stalin.—Efe.

Berlín.— El ministro de Asuntos Exteriores de Alemania oriental, George Dertinger, ha sido destituido de su cargo por el jefe del Gobierno rojo. Se añade que Dertinger y varios de los jefes de su Ministerio están bajo constante vigilancia para impedir que se fuguen a la Alemania occidental.

# A partir de mañana, grandes rebajas, en diversos artículos de primera necesidad vendidos en puestos reguladores de Burgos

(Viene de primera página)

jefe de Estadística y Racionamiento de la Delegación provincial de Abastecimientos, señores Medarde y Rico; jefe del Servicio de Carnes, Ceros y Derivados, don Fulgencio Portero y don Eugenio Martínez, inspector del Matadero municipal. Y en todos ellos he encontrado la más incondicional colaboración, que agradezco públicamente, de modo cordial, si bien con la especial aclaración de que si en todas partes se halla esa asistencia patriótica, es digno de subrayar de modo singular el rasgo de los industriales patetores, que, incluso, con pérdidas, se han mostrado dispuestos a secundar mis propósitos.

Y dicho esto, vuyamos a los resultados conseguidos, que son, para mí, satisfactorios en alto grado, porque revelan que con tal espíritu puede llegar muy lejos y, desde luego, representan un beneficio considerable para los consumidores, en todos los artículos de primera necesidad, como veremos a continuación.

**PRECIOS ESPECIALES PARA CARNE DE SEGUNDA Y TERCERA**

A partir de mañana próximo, en cada Mercado de Abastos funcionará un puesto destinado especialmente a la venta de carne de segunda y tercera clase a precios rebajados, que serán los siguientes:

Ternera, 22 pesetas la carne de segunda y 17'50 la de tercera.

Vacuno menor, 20'15 y 15'15, respectivamente.

Vacuno mayor, 19 y 12.

Ganado lanar menor, 12'50.

Lanar mayor, 10'45.

**MORCILLA A 6,80 Y DESPOJOS, MUY REBAJADOS**

Por otro lado, en todas las casquerías se venderá, desde el mismo lunes, los despojos a los precios siguientes:

Higado de ternera, 24 pesetas kilo; Id. de buey, 20; corazón, 14; pulmón, 7; lengua, 26; sangre, 3; callos de buey, 8; morros de cordero, 8; blanquillos (panza y patas), 8; cabeza (carne), 3'50; asadura, 10; bazo, 8; menudillo, 10 y sesada, 10.

Como puede verse, representan estos precios una rebaja considerable en todos y cada uno de dichos artículos. Y, además, en cada mercado se establecerá un puesto para la venta de morcilla a 6'80 pesetas kilo, artículo del cual serán sacadas a diario cantidades suficientes para la demanda del público, a quien hasta ahora se vendía a 14 pesetas el kilo.

**PATATAS A DOS PESETAS EL KILO Y A MENOR PRECIO**

Continuando, por otra parte, el actual suministro de 4.000 kilos diarios de patatas, a dos pesetas el kilo, esperando así entarzar con los 35 vagones de importación que, como primer envío, recibirá esta Delegación provincial de Abastecimientos, para su venta a 1'95 pesetas.

**GARBANZOS, ALUBIAS Y SOPA, A 7, 8 Y 5 PESETAS**

En cuanto al ramo de coloniales, puedo comunicar también que, a partir del lunes, se establecerá un puesto en cada "plaza" de Abastos, donde se venderán garbanzos a siete pesetas el kilo y alubias a ocho, así como pasta de sopa (fideo, etc.), a cinco pesetas el kilo. La pasta para sopa de expenderá en paquetes de cuarto de kilo y el bols de medio y uno las alubias y los garbanzos.

**HUEVOS A 15 PESETAS**

Por lo que a los huevos se refiere, continuarán vendiéndose a quince pesetas, siguiendo las fluctuaciones del mercado y siempre tendiendo a la baja, que es siempre conseguir en breves días.

**REBAJA DE 25 CENTIMOS EN LA LECHE**

También he recabado de don Alfonso Pérez Andujar, propietario de la "Granja de Bascos", que reduzca el precio de la leche, habiéndose accedido por dicho señor a que, a partir del lunes próximo, su precio se rebaje en 25 centimos, reducción que dentro de breves días será acentuada a cincuenta.

**FRUTAS Y HORTALIZAS DE LAS ZONAS DE PRODUCCION**

Aspecto tan interesante como es el de las frutas y hortalizas, también se halla plenamente encarrilado en orden a la reducción de precios. Y a tal fin han salido ya camiones de la Delegación de Abastecimientos, para comprar frutas, verduras y hortalizas directamente en los centros productores, merced a lo cual, también desde el lunes, empezará a notarse su influencia en los precios reguladores, con sensible descenso.

**REBAJA EN PRENDAS DE TRABAJO Y EFECTOS DOMESTICOS**

Finalmente, los representantes del Gremio Textil efectuarán asimismo descuentos, valorados en porcentajes considerables, aunque aún no puntuales, para todos los géneros de prendas de trabajo —luzos, etc.— y en efectos de uso doméstico como sábanas, toallas y otros, en sus diversas clases.

# Misteriosa retirada comunista de la "línea Maginot" de Corea

## Ridgway asegura al pueblo japonés que no habrá cambios en su política y que activará en lo posible el tratado de paz

Tokio.— La fuerza aérea comunista que perdió 33 cazas de reacción destruidos o averiados el jueves, no presentó batalla a los aviones aliados el viernes, que realizaron más de mil salidas.

**SEIS CUERPOS DE EJERCITO CHINOS PREPARADOS**

Tokio.— Noticias del frente de Corea afirman que los comunistas deben tener suministros bastantes en el triángulo Kunhya-Oherwon-Pionyang (Corea central) para lanzar la esperada contraofensiva. Dentro de este triángulo los chinos deben tener concentrados seis nuevos cuerpos de ejército con un total calculado entre los 160 a 180.000 hombres.—Efe.

**VAN FLEET ASUME EL MANDO**

Cuartel general del VIII Ejército. El general Van Fleet, nuevo comandante en jefe de este Ejército ha llegado a su cuartel general poco después del mediodía, haciéndose inmediatamente cargo del mando de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea.—Efe.

**"ESTARE A LA ALTURA DE MIS RESPONSABILIDADES", DECLARA RIDGWAY**

Cuartel general del VIII Ejército.— Poco después de la llegada del general Van Fleet, a un aeródromo próximo al emplazamiento del cuartel general del VIII Ejército, el general Ridgway, acompañado de Van Fleet, recibió a los periodistas y correspondientes de guerra. "Con la ayuda de Dios y con todo mi corazón y mi mente haré cuanto esté de mi parte para estar a la altura de mis responsabilidades", dijo. Suplicó a los periodistas que no le interrogasen sobre sus planes.

**MISTERIOSA RETIRADA**

Frente de Corea.— Después de luchar furiosamente durante tres días, los comunistas chinos han abandonado misteriosamente las posiciones de la llamada "línea Maginot" en las montañas al Este de Mijongbu. Las fuerzas aliadas atacaron las posiciones rojas, cuidadosamente preparadas y disimuladas, al amanecer de hoy, y encontraron únicamente a unos cuantos soldados chinos que habían quedado allí como fuerza simbólica de retaguardia.

En dos casos, grupos de doce y trece hombres se defendieron desesperadamente hasta morir. Algunos tuvieron que ser desahogados de sus posiciones con la bayoneta. En una columna, unos trescientos rojos permanecieron imperturbables hasta que la artillería mató a doscientos y unos cincuenta huyeron despavoridos, facilitando el avance de las tropas aliadas.

Los oficiales aliados no se explican la repentina retirada de los rojos en estas fuertes posiciones a las que se llamaba "línea Maginot".—Efe.

**RIDGWAY EN TOKIO OTRA VEZ**

Tokio.— El general Ridgway, nuevo comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas, ha llegado a Tokio, procedente de Corea, después de entregar el mando del VIII Ejército al general James Van Fleet. En su calidad de jefe supremo aliado en el Japón, el general Ridgway ha asegurado al pueblo japonés que no habrá cambios en la política fundamental aliada y prometió hacer cuanto esté en su poder para ayudar a terminar el tratado de paz con los japoneses, tan pronto como sea posible.—Efe.

### MARCA VINOS FINOS

muy acreditada, precisa representantes en plaza y pueblos importantes, solventes y serios, con referencias primer orden. — Se les facilitará el trabajo situando vino en plaza y con activa campaña de publicidad.

Escribir: Apartado 1.066 MADRID

# Yoshida se despide de Mac Arthur

## Ordenes de Washington para que en las bases donde se detenga el general no se le rindan honores especiales

Tokio.— El primer ministro japonés Shigeru Yoshida, ha hecho una visita de despedida a Mac Arthur. Estuvo reunido con el general yelctico minutos en la Embajada.—Efe.

**PREPARATIVOS PARA DESPEDIR A MAC ARTHUR**

Tokio.— Se hacen preparativos para despedir al general Mac Arthur con todos los honores. Según un comunicado oficial tomarán parte en los actos representaciones de todas las fuerzas que integran los distintos servicios militares en Tokio incluso las unidades británicas y de la Commonwealth. Intervendrán también la policía municipal y rural japonesa, que cubrirán la carrera a lo largo del camino a seguir por el general. Este saldrá de la Embajada de los Estados Unidos.

**MAC ARTHUR PERNOCARÁ EN LA "SUITE" PRESIDENCIAL DEL HOTEL SAN FRANCISCO**

San Francisco.— El general Mac Arthur pasará su primera noche en los Estados Unidos de donde falta desde hace catorce años, en el lecho de la "suite" presidencial del hotel San Francisco, que una vez ocupó el general Marshall, y en otras ocasiones Marlene Dietrich, el almirante King y el mariscal de campo John Dill, del Ejército británico. Todavía no ha sido ocupado por ningún presidente. Sin embargo, Thomas Dewey, candidato a la presidencia si ha dormido en aquella cama.

Los pintores y el servicio de limpieza, trabajan activamente para tenerlo todo a punto. Un ascensor especial sirve al ala del hotel donde está instalada la "suite".—Efe.

**NO SE LE RINDIRAN HONORES ESPECIALES EN LA BASE DONDE SE DETIENE**

Washington.— Se han cursado instrucciones a los comandantes de las bases aéreas del Pacífico, donde el general Mac Arthur pueda hacer escala en su viaje de regreso a los Estados Unidos, para que se le trate con los honores debidos a un general de su categoría, pero que se abstengan de hacer ninguna demostración excepcional. Esto significa que deberá ser saludado en su avión por si deseara alguna cosa durante la parada pero que no se montarán guardias en su honor ni se dispararán los 14 cañonazos con que se saludaba a los generales de su categoría cuando van en misiones oficiales.

**ELECCION DE UN MIEMBRO DEL CONGRESO**

LEXINGTON (Kentucky). — Hoy se celebrará la elección de un nuevo miembro del Congreso. Por ser la primera elección desde la destitución de Mac Arthur se opina que el resultado refleja la reacción popular a la decisión del presidente. El distrito donde se celebra la elección es un tradicional baluarte demócrata.

# CINE GRAN TEATRO

## «Pacto tenebroso»

El cine americano gusta de abordar temas más intrincados y complejos de la perversidad humana. El que aquí se plantea es uno de ellos, con la agravante de que por su naturaleza, resulta un film repulsivo, bajo los puntos de vista más diversos. Desde el rigurosamente moral hasta el puramente humano, sin contar la torpeza de una trama mal aprovechada y peor dosificada, defecto que se acusa en los primeros cuadros al romper de modo prematuro el secreto de una débil intriga.

En "Pacto tenebroso", se dan la mano por igual el cinismo, el adulterio y los instintos sádicos del espeso infiel que acaba víctima del crimen. Toda la película, puede decirse que transcurre bajo su influencia, poniendo al descubierto los más turbios manejos para asesinar "legalmente" a la esposa, lo que, como se comprenderá, no puede conseguir.

Película, adobada con los ingredientes de la morbosidad, se nos antoja menos que corriente, ya que, por otra parte, el tema argumental sobre ser impopular, no llega a la altura de la técnica empleada.

Destaca la excelente labor de Claudette Colbert y a su lado, Don Ameche y R. Cummings.

C.

# "El problema actual de Europa" magnífica conferencia de don Gonzalo Torrente Ballester

## En el salón de sesiones del Palacio provincial y organizada por la Jefatura provincial del Movimiento, a través del Seminario de Estudios Políticos, Económicos y Sociales, celebró ayer, a las siete y media de la tarde, la anunciada conferencia de don Gonzalo Torrente Ballester, ilustrado escritor premio nacional de Literatura y profesor de la Escuela de Guerra Naval, sobre el tema: "El problema actual de Europa".

Presidieron el acto el capitán general de la región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, presidente de la Audiencia, fiscal de Tasas, delegado de Trabajo y el jefe del departamento de Seminarios de la Jefatura de F.E.T.

El salón se hallaba materialmente lleno de público, entre el que figuraban numerosas personalidades de la vida local.

Presentó al orador el jefe del departamento de Seminarios de la Jefatura provincial del Movimiento, don Arturo Seligrat Delgado.

El señor Torrente Ballester, tras un breve preámbulo, abordó de lleno su tema, señalando que Europa es de por sí, desde el primer instante de su existencia, "un problema" manifiesto en la lucha permanente de su voluntad de unidad y diversidad.

Seguidamente y con certera frase, el conferenciante subdividió este que pudieramos calificar de problema europeo en sus aspectos político, económico, social, moral y religioso que aun siendo distintos están tan íntimamente ligados que de cada uno de ellos se derivan los demás.

En el orden político hizo hincapié sobre el hecho trascendente de lo que se ha llamado triunfo de las masas, cuyas apetencias de mando —en lo aparente— se manifestaron con la Revolución francesa para adquirir la máxima importancia a mediados del siglo XIX. Demuestra cómo "la masa" es algo abstracto sin conciencia histórica, sin conciencia política y sin voluntad de poderío, mientras que, en realidad, fueron determinadas individualidades las que usaron a las masas como instrumento —ellas no iban gobernadas ni gobernaban jamás— logrando su acceso al Poder.

De tal circunstancia deriva el importante "problema económico" y de este, "el social".

De modo convincente, el orador establece la diferenciación que existe entre el criterio europeo y americano acerca de esta cuestión y aboca en el "problema moral" tan íntimamente usado con el "religioso" puesto que la situación actual no es sino consecuencia de haber llegado a la máxima separación de Dios.

La parte final de su interesante disertación dedicóla el señor Torrente Ballester a señalar la posición de Europa en el Mundo hasta el año 1939 y después de la segunda Gran guerra, cuando perdió el cetro universal para convertirse en la presa más disputada de los dos colosos que se enfrentan por la supremacía rectora del Orbe: Rusia y los Estados Unidos.

A continuación, señala las razones por las que Europa es codiciada y emite su juicio acerca de lo que ocurrirá dago el triunfo de una u otra de las potencias en pugna, llegando a la conclusión de que, en todo caso, constituirá "un gran problema".

La docta palabra del orador mantuvo siempre pendiente el interés del auditorio que, al final, premió su discurso con calurosos y prolongados aplausos.

# Incendio en un barco

## Descubrimiento de una falsificación de cupones de abastecimiento en Madrid

Málaga.— Al hacer la inspección de la bodega del vapor "Monte Fecho", de la matrícula de Bilbao, donde ayer se declaró un incendio, que fue sofocado esta mañana, apareció muerto el fogonero, José María Lambrea, de 41 años de edad, casado y natural de Irún (Guipúzcoa). Se ha podido averiguar que dicho fogonero entró en la bodega con una candileja con intención de hurtar, y al tropezar con unas barricas de carburo, hicieron explosión, extendiéndose las llamas rápidamente hasta ocasionar un siniestro, que ha originado pérdidas de consideración. La víctima seguramente no pudo salir, por haber penetrado por algún lugar falso, percibiendo por asfixia.

**FALSIFICACION DE CUPONES 1. ABASTECIMIENTO**

Madrid.— Los propietarios de imprenta Luis Santarem, Pedro Sanz y Nicasio Iturría Sola, han sido detenidos y las imprentas intervenidas, por dedicarse a falsificar cupones correspondientes a cartillas de Abastecimientos para el suministro de huevos y tocino. Dichos cupones eran adquiridos por algunos dueños de huerterías y carnicerías, los cuales han sido detenidos recientemente. Asimismo, la brigada de Investigación Criminal ha detenido a los falsificadores Luis Vies García y Manuel Prisi Palma, por haber encontrado en su domicilio equipo completo para imprimir y variar las características de cupones legítimos de otras provincias.—Cifra.

**EL CAIRO.—** El Consejo de la Liga árabe se reunirá en esta capital el 28 del corriente. Entre las cuestiones inscritas en el orden del día de las reuniones figuran la aplicación de medidas de boicot a Israel, la situación en Marruecos frances y la presentación por parte de los países árabes de notas relativas a esta cuestión.—Efe.

**WASHINGTON.—** La Marina norteamericana ha anunciado sus planes para la producción en gran escala de proyectiles dirigidos. Se realizarán negociaciones para construir una fábrica de proyectiles dirigidos en Pemono (California). No se ha concretado cual será la producción de esos proyectiles. — Efe.

**WASHINGTON.—** La Marina norteamericana ha anunciado sus planes para la producción en gran escala de proyectiles dirigidos. Se realizarán negociaciones para construir una fábrica de proyectiles dirigidos en Pemono (California). No se ha concretado cual será la producción de esos proyectiles. — Efe.

### Encárguenos sus impresos

Talleres Gráficos de Burgos

Pidanos presupuestos

Quedará satisfecho con nuestros trabajos

### Todos los estilos

dentro de un marco que le permite el detenido examen antes de decidirse.

VISITE NUESTRA EXPOSICION PERMANENTE

# Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17 ALMACEN CALERA, 9 BURGOS

# GUIA FACULTATIVA

<b>Doctor VILLA</b> De la Casa de Salud Valdecilla Asistente a los Hospitales de París <b>HUESOS Y ARTICULACIONES</b> CIRUGIA GENERAL Hotel España. — Espolón, 44	<b>GUTIERREZ SESMA</b> PUERICULTOR OFICIAL ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30 San Juan, 37, 1.º
<b>MOISES ARROYO</b> PIEL Y VENEREAS Plaza de Prim, 24 — Teléfono, 5264	<b>HERNAEZ MOLINER</b> ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIÑOS RAYOS X Calle Santander, 3, 3.º Izquierda
<b>DR. RENEDO</b> ENFERMEDADES DE LA ORINA Por oposición de la Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid Conceptos, 15. — Teléfono 8859	<b>JERONIMO DOMINGUEZ</b> Pulmón y Corazón Neumotorax GABINETE RADIOLOGICO Rayos X, Onda corta, Diatermia, Rayos ultravioleta, Corrientes eléctricas San Francisco, 27, 2.º Izquierda ARANDA DE DUERO
<b>JOSE ALONSO</b> Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono, 1912	<b>J. VELASCO</b> Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X. — ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 18, 2.º — Teléfono, 1533
<b>VICENTE VALLEJO</b> Laboratorio de ANALISIS CLINICOS Metabolimetrica — Transfusión sanguínea San Pablo, 5, 3.º — Telf. 1903	<b>P. LOPEZ</b> DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja. — RAYOS X Puebla, 2. — Teléfono 2334
<b>DOCTOR ARTACHO</b> RADIOLOGO MEDICINA GENERAL. — RAYOS X Miranda, 6	<b>C. SALINAS AYUSO</b> RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL RAYOS X-ELECTROTERAPIA-RADIOTERAPIA PENETRANTE - RADIUM Miranda núm. 3 — Teléfono 3149
<b>Doctor de la Cuesta</b> Miranda, 3. — Teléfono, 1985 PULMON Y CORAZON — RAYOS X	<b>JOSE CARAZO</b> PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591
<b>M. CALVO PINLLOS</b> PULMON, CORAZON. — RAYOS X Vitoria, 32, pral.—Teléfono, 3048	<b>I. G. Castroviejo</b> DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA Enfermedades de los niños RAYOS X Madrid, 2
<b>V. OJEDA CARCEDO</b> APARATOS DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetrica. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º — Teléfono, 1667	<b>F. URRACA</b> OCULISTA LAIN-CALVO, 18—TELÉFONO 1311
<b>FERMIN IBEAS MATA</b> MEDICINA INTERNA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Paseo de los Vadiños, 19. — Tel. 2793	<b>CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS</b> CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES SAN PEDRO CARDENA, 16. — TELF. 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA — CONSULTA: VITORIA, 9, 2.º, DE 12 A 2 —
<b>DR. SANCHEZ DIAZ</b> GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Saneclides, 10, 1.º.—Telf. 3247	<b>Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA"</b> MEDICO DIRECTOR, CESA R SUAREZ DE PUGA Neuro-psiquiatra ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Tratamientos moder nos de la especialidad San Pedro Cardena, 21 — Teléfono 282 2 — Consulta: Avellanos, 4, duplicado
<b>Manuel Alonso</b> APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION RAYOS X — ANALISIS Vitoria, 28, primero	

# Crónicas del Extranjero

## El decanato diplomático en Inglaterra corresponde a la Embajada española

### En el siglo XV se estableció con carácter permanente la primera representación de nuestra Patria en Londres



#### LONDRES

(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS)

Con motivo de la reanudación de relaciones diplomáticas completas entre España y Gran Bretaña, conviene echar un vistazo a la historia de los dos pueblos, siempre tan íntimamente ligados como nos enseña, por ejemplo, la llegada a Londres en el siglo XV de don Rodrigo Gonzalo de Puebla, enviado especial de los Reyes Católicos en la Corte de Enrique VII, primero de los Tudor.

Tuvo aquella misión señalada importancia porque estableció con carácter permanente por primera vez la Embajada de España en Inglaterra, además, el caso de que fue la primera de todas las que le da el rango de decanato en la diplomacia de los tiempos modernos.

La capital inglesa no tenía por entonces más de cincuenta mil vecinos. Don Rodrigo fue a parar con su reducido séquito a una casa destartalada de las que aun quedan muestras en Londres, pero aquella fue una de las treinta mil destruidas por el gran incendio de 1666. Existen datos que permiten localizar el lugar que ocupó la primera Embajada de España en Londres. Fue precisamente en Fleet Street, más conocida por la calle de la Tinta, habida cuenta de que en ella tienen sus redacciones casi todos los periódicos de estas islas y muchos de los que fuera de ellas se publican.

La Embajada de España se encuentra ahora en el aristocrático barrio de Belgravia, a poca distancia del Palacio de Buckingham. Este distrito adquirió prestancia y opulencia durante la época de la reina Victoria y Eduardo VII. La mansión que habita ya el nuevo embajador, Duque de Primo de Rivera data del siglo XIX y es propiedad española desde que el último embajador de don Alfonso XIII, Marqués de Merry del Val, tuvo el acierto de comprarla en buenas condiciones económicas. Sus amplios salones se hallan decorados con tapices de la Casa Real y alfombras de la Real Fábrica de Tapices de Madrid. El edificio en que funcionan la Cancillería y otros servicios es relativamente moderno y se halla separado de la casa-palacio por un jardín adornado con motivos de estilo andaluz.

Resulta singularmente curioso evocar las precedentes ahora, con motivo de la reciente presentación de credenciales del Duque de Primo de Rivera, acto que ha resultado altamente agradable, porque el nuevo embajador español, como aquel otro del siglo XV, llevara tras de sí la simpatía y el aplauso de cuantos vean desfilar la comitiva.

Un dato curioso para terminar: mientras don Rodrigo Gonzalo de Puebla hubo de emplear días y días en algunas ocasiones con sus neches, para esquivar a los saltadores de caminos, desde que salió de Toledo, donde residía, hasta que entró en Londres, el Duque I han bastado cinco horas para saltar en viaje aéreo desde Madrid a Londres.

## En Francia se estaba fraguando un complot que acabaría con el régimen de Tito



### La conjura tenía ramificaciones en Yugoslavia

#### PARIS

(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS)

He aquí por donde, en Francia se estaba preparando un complot que acabaría con Tito y su régimen dentro organizado por una serie de personas de diferentes calibres y colores políticos, demostración de que el dictador yugoeslavo ha tenido la suprema "habilidad" de haberse cedido por unos y por otros.

La Policía de París ha efectuado la detención de 24 personas. Algunas de ellas pertenecen a la Komintern, es decir, son comunistas completos y ortodoxos, deseados de enviar a Tito al ostracismo y a ser posible al otro Mundo. El resto de los conjurados son yugoeslavos realistas, partidarios del Rey Pablo y de Mihailovich, no menos deseados de sacar a su país de la negrura comunista y de incorporarlo al concierto de las naciones libres. Una filial de este complot ha sido descubierta en Suiza. Esta filial resulta ser altamente importante pues la cuestión del dinero estaba en la nación helvética mientras que los que iban a luchar físicamente, eran los detenidos en París.

Como es lógico, la Policía de París continúa haciendo sus investigaciones dentro del mayor de los misterios. Pero algo ya se sabe. El jefe de la conjura es el realista Draga Barkotich, es director de seguridad durante el régimen monárquico, e íntimo amigo del Rey Pedro. Barkotich es un personaje de indudable talla directiva y organizadora. Su complot estaba estudiado de manera magnífica y tenía grandes probabilidades de haber salido triunfante. No obstante cuenta con una contrapartida; de peso y de altura: ¿qué pasaría después del triunfo? ¿Tendrían los monárquicos fuerza suficiente para oponerse a los deseos de los kominternistas? He aquí la incógnita, pues éstos, habiendo tomado parte directa en la conjura no podían ser lanzados por la borda de la misma manera que se expulsa a una doméstica de casa.

Desde luego, la situación yugoeslava hace que los exiliados y los no exiliados de este país estén sufriendo un estado de nerviosismo grande. Los monárquicos se mueven, los comunistas stalinianos, también. Tito ve como cientos de miles de caras de soldados búlgaros y rumanos, amén de soviéticos miran hacia Yugoslavia con ojos apáticos, esperando el momento en que Moscú de la orden de ir adelante. La situación económica del país borda el desastre, la sequía sigue siendo impresionante; Pijade, Djilas y otros corifeos y animadores del régimen titista comienzan a remolonear y ha hacer que el dictador pierda los nervios. Para colmo de males, Tito tiene a su hijo menor enfermo de gravedad —"Tito" Broz ama extraordinariamente a su hijo menor—, su hijo mayor le está dando soberanos disgustos, y su salud va quebrantándose, pues el dictador comienza a perder vista y ha padecer temerarios dolores gástricos. Todo va mal contra Tito, pero en honor a la verdad y a la justicia, pocos pueden ser los que hoy le tengan lástima.

El complot descubierto en París, tenía sus ramificaciones en la misma Yugoslavia. Esto tiene importancia pero no es nada extraordinario. Todo complot que se organice contra Tito, ha de hallar secuestrados dentro del país. Tito no es querido por nadie, sino por los varios miles de aquellos que viven a cuenta del régimen. Nada puede extrañar tal cosa, pues Yugoslavia era —y creemos que seguirá siendo— uno de los países menos comunistas del Mundo. En efecto, no puede extrañar el virus marxista en una nación donde el 90 por 100 de su población esta compuesto por sanos y patriotas masas de campesinos.

Marcel PREDAST

## Los Estados Unidos, partidarios de un compromiso en la costa anglo-persa



### Green que Inglaterra debería adoptar una actitud realista

#### WASHINGTON

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS)

La respuesta iraní rechazando la nota británica en la que se protestaba contra la nacionalización del petróleo persa, ha determinado una situación que según los círculos políticos norteamericanos, debe considerarse "peligrosa pero inevitable".

Según los mismos círculos, el Departamento de Estado está intentando

hacer comprender a Londres que una actitud realista habría sido más útil para la Gran Bretaña que las protestas dirigidas ante el Gobierno de Teherán. En efecto, el Departamento de Estado, continúa opinando que sería inútil adoptar posiciones rígidas por parte de los ingleses. En los círculos informados de Washington se cree que el nacionalismo que actualmente anima la política iraní, es un producto inevitable de la fracasada reforma social y económica de Persia, y

que está destinado a constituir la base fundamental de las relaciones del Iran con todos los países del Mundo.

Por consiguiente, en lugar de atenerse rigidamente a la letra de los contratos y a las concesiones contenidas en otras épocas y otros climas políticos, sería preferible que la Gran Bretaña aceptase cierta intervención del Gobierno iraní en el sistema petrolífero. De esta forma se podría salvar algo, y el control del petróleo del Oriente Medio subsistiría, al menos en parte, impidiendo la aparición en escena de la Unión Soviética.

Esta es la razón de que el Departamento de Estado haya sugerido al Gobierno inglés la adopción de una "actitud elástica", después de atento examen de la respuesta persa a la nota británica. Washington tiene la certeza de que con una consiguiente tranquilidad y reflexiva de la situación, los mismos persas podrán convencerse de que la apropiación total de las concesiones petrolíferas inglesas, puede traer como consecuencia una grave crisis económica para el país, cuyas finanzas están todavía basadas en su mayor parte en los cánones pagados por la compañía apropiada.

Si el Shah logra mantener en sus manos el petróleo de la situación interna, como parece probable, podrá llegar a un compromiso honorable, emprendiéndose amplias reformas sociales y una coordinación administrativa, tan necesaria para el país. Esta es la razón de que los Estados Unidos apoyen oficialmente una solución de compromiso entre Londres y Teherán, aunque el Departamento de Estado no parece dispuesto a asumir públicamente el papel de "mediador en la controversia anglo-iraní".

**¡AVICULTORES!**  
**¡GANADEROS!**

Productos RUVEL para granjas  
HARINAS DE PESCADO  
de carne, huesa y alfalfa  
RUVELPEX Aceite higado bacalao  
JULIO RUIZ DE VELASCO  
Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO  
Representante:  
ENRIQUE VILLA MATIENZO  
Lain Calvo, 24, 1.º - BURGOS

**¡DETENGA AL TIEMPO!**

USANDO A DIARIO EL AGUA CUTANEA

**Kusa**

8 TONOS

**JESUS DE GRADO**  
**Ortopédico**

**HERNIADOS** Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO

Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, 1.º, derecha

**ATENCION**

COLONIA MARITIMA DE NUEVA BERRIA  
Santofia - Santander. Se alquilan amueblados confortables chalets temporada verano. - Luis Eguía, 95. - Ensanche Beguía, número 3. - BILBAO

**D. MARTIN MEDICO**  
Varices y Hemorroides (Hemorranas) FISURAS  
Consulta diaria de 11 a 2  
Calle Victoria, 26, 3.º - BURGOS

**¡INDUSTRIALES Y EMPRESAS RESERVISTAS!**

Antes de formalizar contrato, de azúcar, trigo y arroz consultar con

**AUTOCAMPO**

La más amplia organización de España  
Casa central en  
**MADRID**  
Avenida de José Antonio, 70. Teléfono 318704  
Representante en Burgos: D. JUAN GARRICA  
Domicilio: General Mola, 41. Teléfono 2869 y 2502.

**¡FRUTERIAS, MERCERIAS, TIENDAS DE COMESTIBLES!**

Lámparas alumbrado de todos los voltajes con grandes descuentos, en

**RADIOLANDIA**  
CID, 16 BURGOS

**LA CASA NUMERO 1**

**ALMACENES MONASTERIO**

SANTANDER, 3 SUCURSAL: CASA DE LAS MEDIAS

**LAVINA**

la lavadora eléctrica que soluciona el servicio doméstico. Lavado perfecto Para verla y demostraciones, en CODIMA - San Pablo, 13

**A PLAZOS Y CONTADO**

RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS

Hora exacta. 15 años garantía Enviamos hasta domicilio. PIDA CATALOGO ILUSTRADO, GRATIS

INDUSTRIAL SUIZ - Apartado 85. Zamora

**SAN CRISTOBAL**

Academia Automovilista, Miranda 6 te hará CHOFER

## Burla burlando

**Humor de otros**

**JUICIO**  
El abogado defensor, después de terminar su informe, se dirige al acusado, y le dice:  
—Y ahora cuéntenle al Tribunal exactamente lo que sucedió!  
—¿Cómo? ¿Después que me he declarado inocente?— replica el acusado indignado.  
(De "Unidad", de San Sebastián.)

**LOGICA FEMENINA**  
La señora regresa enfurecida y dice al marido:  
—He visto a la vecina con un abrigo de pieles idéntico al mío.  
—¿Y quieres comprarlo otro?  
—Creo que es la mejor solución. Nos resultará más barato que mudarnos de casa.  
(De "Diario de León")

**EL DEPENDIENTE GALANTE**  
Una dñosa señorita le pregunta a un dependiente de tejidos el precio de cierta tela que se halla en el escaparate; el empleado, galante, y un poco Teodoro, le contesta, juguetón e irresistible:  
—Para usted, señorita, cuesta a pelizco el metro.  
La damisela pide diez metros, y el vendedor, todo alborozado, corta, empaqueta y pone una cara de fofón que asusta.  
—Le doy a usted las gracias —dice la chiquilla—; mañana pasará por aquí a pagarle mi abuelita.  
(Del "Diario Montañés" de Santander.)

**Oído las amas de casa**

Se está poniendo en práctica un procedimiento de obtención de productos agrícolas sin necesidad de sembrarlos en tierra, sino en carbonilla, siendo tan solo necesario que esta materia contenga sustancias alimenticias para las plantas. Por este procedimiento cualquier ama de casa puede tener en el balcón, en un cajón o una lata de petróleo, una magnífica tomatara o un frondoso melonero, cosa muy práctica ya que por este procedimiento podremos robar tomates a la luna, que es por donde dicen que andan actualmente.

El único peligro es para los viandantes, que se exponen a un tomatazo de sorpresa cuando no a un melonazo.

**JEROGLIFICO**

No tardes tanto en probar esa bebida

100

**PASATIEMPO**

**CRUCIGRAMA**

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

**HORIZONTALES:** 1. Sirve para designar una o más personas o cosas con relación a otras de su especie. Trabajo solitario. 2. Letras. Cada una de las partes en que se divide un todo que se ha de distribuir entre varias personas. 3. Prescribir un medicamento. 4. De este modo. Altar. 5. Egoísta, fraudes. 6. Nombre árabe. Semejante. 7. Resulta una cosa en su daño o beneficio. 8. Quiere. Habla en público. 9. Plana, llana. Futbolista español.

**VERTICALES:** 1. Sustancia fabricada por las abejas. Labrar. 2. Tenga en cuenta. Letra o mote en los emblemas y empresas. 3. Resultas, determinadas. 4. Tueste. Utiliza. 5. Parte del pie. 6. Flanco de un ejército. Número. 7. Que es o viene de fuera del lugar (fem). 8. Sujetar. En los pájaros. 9. Niña. Delicado, flojo.

**ESPUMA DE LA SEMANA**

En un hospital norteamericano se ha practicado una operación quirúrgica, seguida con el máximo interés por todos los pacientes. Eric Joseph de 27 años de edad, avilador durante la guerra mundial, boxeador profesional después y marino mercante cuando, a causa de un golpe, sufrió una grave lesión en uno de los ojos, ingresó en un hospital de la Marina en el que conoció a otro muchacho, Philip Pron que, en un accidente ocurrido a bordo —porque también era marino—, quedó casi completamente ciego. De un ojo lo estaba completamente y del otro la ceguera era progresiva como consecuencia de una gravísima e incurable lesión de la córnea.

Joseph preguntó a los médicos si la córnea de su ojo enfermo podría sustituir a la del amigo y como le contestasen afirmativamente, se ofreció gustoso a que extrajesen el órgano visual para que trasplantasen la córnea al compañero que estaba condenado a la total ceguera.

Cinco doctores llevaron a cabo, con toda rapidez, la doble intervención quirúrgica, por fortuna con éxito, en tanto que el personal y los pacientes aguardaban con ansiedad el resultado de la operación. Ambos marineros, mas amigos ahora que nunca, como es lógico, se encuentran actualmente en camas contiguas de la misma sala del hospital esperando el resultado definitivo de la operación que, por lo poco frecuente, ha merecido ser ampliamente divulgada por la Prensa norteamericana. Joseph fue ovaconado por los 3.000 enfermos acogidos en el hospital cuando, por su propio pie, se dirigió al quirófano del que salió con un ojo de cristal para que Pron, al que había conocido un mes antes, no quedase completamente ciego.

**CHARLOT EN POS DE UNA "ESTRELLA"**

La estrella en busca de la cual está Chaplin, el célebre "Charlot", es naturalmente, cinematográfica. En el firmamento de Hollywood, del que tanto se ha escrito y se habla a todas horas, no logró el gran actor —que por cierto cumple estos días 62 años, la misma edad que tiene Chevalier— encontrar la actriz que necesita para una película que proyecta. Y "Charlot", en vista de ello, se ha lanzado a buscar a la muchacha que, a un tiempo, sea buena actriz y excelente bailarina. Sus auxiliares han "examinado" ya a más de 500 aspirantes al puesto y han recibido miles de cartas sin que hasta el momento —y llevan en esta tarea cerca de dos meses— hayan logrado lo que Chaplin busca.

La película, cuyo guión ha escrito el propio "Charlot", que además la dirigirá personalmente, llevará por título el de "Limelight" y su hijo Sydney encarnará el papel de galán. Todo está, pues, dispuesto a falta de esa "estrella", que ha de tener 20 ó 24 años y que Chaplin trata de "descubrir" como en otra época descubrió a Paulette Goddard, entre otras celebridades del mundo del celuloide.

**UN SEMINARISTA, PROXIMO A MORIR, PIDIO SER ORDENADO SACERDOTE**

El R. P. Charles Emile Lemay, Redentorista, acaba de morir después de haber logrado su máxima aspiración: ser ordenado sacerdote. Muy avanzados sus estudios eclesiásticos, los médicos diagnosticaron que sus días de vida estaban contados a consecuencia de un cáncer. Al saberlo, el joven futuro religioso solicitó de sus superiores que, como gracia especial, se le permitiese abreviar sus estudios, porque deseaba morir después de haber tenido el privilegio de oficiar la Santa Misa.

Fue preciso elevar esta petición, por conducto reglamentario, con la máxima urgencia, a Su Santidad el Papa que, a la vista de los informes médicos, accedió a lo que se le pedía. La ordenación sacerdotal se celebró en el mes de Diciembre. Precisamente el día de Navidad cantó misa el P. Lemay en presencia de sus padres, de sus superiores y compañeros y de los médicos que habían anunciado su muerte irremediable. Después fue autorizado para que se trasladara al domicilio familiar donde permaneció una semana. Volvió a la residencia de los Padres Redentoristas y, en efecto, días después falleció santamente, satisfecho de haber logrado la gran ilusión de su vida; ya era Ministro del Señor y puesto que era El quien le llamaba estaba en condiciones de acudir a su presencia.

Hasta el último instante mantuvo su buen humor habitual, sin que nadie que desconfesase el terrible mal que le aquejaba pudiese descubrir que su fin estaba próximo.

**DE NUEVA YORK A TOKIO PARA ABRAZAR A SU HIJO**

Teodoro Strasser, un joven de 23 años, fue destinado al Ejército norteamericano de ocupación en el Japón antes de que comenzase el conflicto armado en Corea. Teodoro salió de su domicilio hace cinco años, sin que desde entonces tuviese ocasión su padre de abrazar al muchacho. Todas las gestiones que hizo para conseguir un permiso para el joven soldado resultaron inútiles y convencido de que había de pasar un mucho tiempo antes de que el chico viera a los Estados Unidos, decidió ser el quien se trasladase al Japón.

A fin de no realizar el viaje inútilmente se dirigió a diversas personalidades preguntando si podría encontrarse con el veterano combatiente, hoy adscrito a la 7.ª División norteamericana, una vez que él se encontrase en Tokio. Todos coincidieron en que la decisión dependía, única y exclusivamente, del General Mac Arthur. El padre, que no se desanimó por ello, escribió al propio Generalísimo de las fuerzas de las Naciones Unidas exponiéndole su "caso".

Y un buen día recibió, en efecto, una respuesta, no por laconica menos esperanzadora. "Venga a Tokio. Encuéntrese aquí el día tantos". A sus propias expensas efectuó el viaje, en avión, y ya comprenderán ustedes la inmensa alegría que experimentó al encontrarse con que su propio hijo, que tampoco sabía la razón de su viaje a la capital japonesa desde el frente de batalla, le esperaba en el aeródromo. A Robert Strasser, padre de Teodoro, se le saltaron las lágrimas de alegría. "Hay pocas ocasiones en la vida en que se flora de gozo. Esta es una de ellas", les dijo a los periodistas.

# La voz del Evangelio

«Vosotros lloraréis y el mundo se alegrará, pero vuestra tristeza se convertirá en gozo» (Evangelio de este día, según S. Juan)

En aquel tiempo: "Dijo Jesús a sus discípulos: Dentro de poco ya no me veréis, y de ahí a poco me volveréis a ver, porque me voy al Padre. Diréis: ¿Dónde es lo que dice dentro de poco? No sabemos lo que quiere decir. Conoció, pues, Jesús que le querían preguntar, y les dijo: Os preguntáis lo que he dicho: Dentro de poco ya no me veréis, y de ahí a poco me volveréis a ver. En verdad, en verdad os digo que lloraréis y gemiréis, y el mundo se alegrará: vosotros estáis tristes, pero vuestra tristeza se convertirá en gozo. Una mujer cuando llega al momento de dar a luz, está triste, porque ha llegado su hora; más después de dar a luz, está triste, porque se acuerda de su dolor, a causa de su gozo, porque ha venido un hombre al mundo. Así vosotros ahora estáis tristes; más os veré de nuevo, y se alegrará vuestro corazón, y nadie podrá arrebatáros vuestra alegría".

### REFLEXIONES

Se hallaba Jesús con sus discípulos, momentos después de la última Cena, en íntima conversación con ellos. De sus labios divinos brotan palabras impregnadas de amor y ellas parecían ser las cláusulas de un testamento, que quería quedasen bien grabadas en el corazón de sus discípulos. De esta conversación está tomado el Evangelio de este día según San Juan.

Sabiendo Jesús que se acercaba el instante de volver al Padre, y por tanto de morir en la Cruz para redimirnos, dirigiéndose a los once, pues Judas ya ha abandonado el Cenáculo, para que los sucesos no les cojan desprevenidos, les anuncia su muerte y tras ella su resurrección. "Dentro de poco ya no me veréis", por que voy a morir, "pero a poco me volveréis a ver", porque resucitaré.

Que claro vemos ahora esto nosotros y sin embargo que oscuro se ofrecía a los apóstoles este pasaje y estas palabras de Jesús.

Ellos, llenos de aquella idea falsa y equivocada que tenían del Mesías, no podían comprender que Jesús había desaparecido de entre ellos por la muerte para aparecer de nuevo por la resurrección, y así no comprenden las palabras de Jesús que tuvieron fiel y exacto cumplimiento y perfecta explicación cuando a los tres días de su muerte le ven resucitado y anunciándoles su subida al Padre.

Otra verdad nos expone Jesús en este Evangelio y es que la vida de sus seguidores, como la suya, estará llena del dolor y del sufrimiento. "Lloraréis y el mundo se alegrará". Y que bien se cumple este anuncio de Jesús. Apenas ha salido del Cenáculo la naciente Iglesia, cuando ya contra ella y contra sus seguidores se desata la persecución, resonando por todas partes el grito de los cristianos a las fieras, y mientras los seguidores de Cristo sufren y mueren, siguiendo el ejemplo del Maestro, aquellas turbas, ebrias de sangre, se gozaban de sus dolores.

Más tarde cesaron las persecuciones sangrientas pero el cristiano tiene que sufrir privaciones, mortificaciones, luchas interiores, desprecios, mientras el mundo goza y ríe. Pero en esos momentos recordemos las palabras de Jesús: "Vuestro dolor se convertirá en gozo que nadie os podrá arrebatarse". palabras que tendrán un perfecto cumplimiento tras del momento de nuestra muerte, en el Cielo, donde nuestra felicidad será inmutable y eterna.

### Oposiciones al Magisterio Internado Teresiano

la preparación para comienzo el lunes, día 16, a las nueve de la mañana información en la secretaría del Centro.

# LOS DEPORTIVOS

## PARTIDOS y árbitros para hoy

- PRIMERA DIVISION**
- Español - Barcelona, Rivero.
  - Málaga - R. Sociedad, Blanco Pérez.
  - Celta - R. Madrid, Trapote.
  - Santander - Valencia, Bienzo-bas.
- Malladolid - Lerida, Fombona.**
- Murcia - Alcoyano, Asens.**
- At. Madrid - Coruña, Barderi.**
- At. Bilbao - Sevilla, Zariquiegui**
- SEGUNDA DIVISION**
- (Primer grupo)**
- Sabadell - Numancia, Galende.
  - Ferrol - Baracaldo, Diaz Argote
  - Lucease - Gijón, Nuñez.
  - Badalona - Girona, Blanco Quintas.
  - Huesca - Torrelavega, Soler.
  - Oviédo - Orensana, Casal.
  - Logroñes - Zaragoza, Velasco.
  - Osasuna - Tarragona, Rey.
- (Segundo grupo)**
- Las Palmas - Salamanca, Caba-llero.
  - Mallorca - Cartagena, Ferrer Clavel.
  - Celta - Mestalla, Torre.
  - Hércules - Granada, Balcells.
  - Levante - Tetuán, Méndez.
  - Albacete - Linense, Cruz.
  - Melilla - Plus Ultra, Portilla.
- TERCERA DIVISION**
- (Grupo segundo)**
- Juventud - Indauchu, Arce.
  - Recreación - Calahorra, Jacue.
  - Guecho - Erandio, Lezama.
  - Alavés - Izarra, Hueso.
  - Fibar - BURGOS, Múgica.
  - Basconia - Naval, Torrens.
  - Sestao - Rayo, Orbañanos.
  - Tudelano - MIRANDES, Acha.

## Los partidos internacionales contra Bélgica y Dinamarca se jugarán definitivamente el 10 y 17 de Junio

El día 2 de Mayo celebrará la selección nacional un partido de orientación definitiva, contra un potente club extranjero

Madrid.- En su última reunión, el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Manuel Valdés, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobar los planes del Comité de selección, con vistas a la formación y entrenamiento del equipo nacional y solicitar de la Delegación Nacional de Deportes, autorización para celebrar un partido con un potente Club extranjero el día 2 de Mayo, el cual pueda servir de orientación definitiva a los seleccionados.

Dejar definitivamente hechas las fichas de los partidos internacionales con Bélgica y Suecia, para los días 10 y 17 de Junio respectivamente, una vez recibida la conformidad de las Federaciones interesadas.

Nombrar a don Juan Antonio Irujo entrenador adjunto del equipo nacional a las órdenes de don Benito Díaz. Organizar un torneo denominado Copa Federación Española, para que con carácter voluntario, participen los Clubs 15 y 16 de Primera Division y los de Segunda, cuyas compromisos oficiales terminen con la competición de Liga y el objeto de cubrir fechas vacantes hasta fin de temporada.

Pasar a diversas Federaciones regionales las instrucciones necesarias para que sustancien reclamaciones presentadas contra sus Clubs por jugadores, reiterando el decidido criterio del Comité de que antes de fin de temporada, quede absolutamente regularizado el cumplimiento económico de los compromisos contraídos.

Comunicar a los posibles Clubs campeones de Copa y Liga, las condiciones bajo las que se jugará la Copa Rio

## Hoy, en Eibar un partido transcendental

Vergara, 14 (De nuestro enviado especial "Arquero").— No vamos a decir que la expectación es enorme, porque esto les sonaría demasiado a tópicos y, además, porque el que haya expectación en Eibar es una cosa sobradamente natural. En esta simpática e industrial villa al equipo que más se teme, por estimarse como el más calificado del grupo —y no es presunción, sino que se trata tan sólo de transmitir una impresión que se "palpa" en el ambiente— es al Burgos. Si añadimos a esto el hecho de que mañana la "villa armera" —ya hemos incurrido en el tópico que al principio queremos evitar— arderá en festejos deportivos, llegaremos a la conclusión de que ipurua va a resultar incapaz de cobijar a tanto espectador como ocurrirá, no sólo de la propia localidad, sino de la comarca, que volcará su gran contingente.

Aquí, en Vergara, donde hemos llegado gracias a Dios sin novedad, todos preparan el viaje para mañana. La cita está dada en Eibar para asistir por la mañana al campeonato de ciclismo y por la tarde al "gran choque", como aquí le titulan.

Y puestos a hablar ya del partido propiamente dicho, ¿qué hemos de decir? Los muchachos del Burgos están conscientes de lo que se juega su Club. Con esto queremos significar que saltarán al terreno de juego dispuestos a batallar sin desmayo, a rendir todo esfuerzo, a no entregarse, a luchar por esa posibilidad que hoy se les brinda. Que haya un mínimo de fortuna...

No hay variaciones y todo está previsto en la forma ya anunciada. Saeta saldrá de exterior derecha y el equipo formará así: Mezo; Antoñito, Barrios, Zuloaga; Bilbao, Romero; Saeta, Casiano, Ayestarán, Pérez y Santillán.

A esperar a mañana. Los burgaleses residentes en Guipúzcoa preparan unos cariñosos homenajes y sólo hay que desear que los que de Burgos se desplazan tengan ocasión de sumarse a esos homenajes, celebrando las sabrosas mieles de una victoria. Así sea. Y que todos lo vean.

## Brillante clasificación del teniente coronel Navarro

En la primera prueba hípica del concurso internacional celebrado en Niza

Niza.— El comandante Pierre Maupeccu, de Francia, ha ganado el "Gran prix des grandes hotels", prueba hípica en el primer día del concurso internacional.

El comandante Maupeccu montó su caballo árabe "Alagand", e hizo un tiempo de un minuto y 21 segundos, sin falta en los 580 metros de recorrido, con 15 saltos, de que constaba la prueba.

En segundo lugar se clasificó el teniente coronel Navarro, de España, montado a "Quorum" quien cubrió la distancia en un minuto, veintidos segundos y cuatro quintos, sin falta. Los premios que han correspondido a los tres primeros clasificados han sido de 25.000, 15.000 y 10.000 pesetas, respectivamente.

Mañana terminará la prueba hípica.

## El martes gran concurso hípico en la Ciudad Deportiva

El próximo martes, día 17, tendrá lugar en la pista de la Ciudad Deportiva, el Concurso Hípico correspondiente a los Campeonatos de Primavera, organizados por la Deportiva Militar.

Este Concurso promete ser muy interesante, tanto por el número de jinetes inscritos como por la calidad de los mismos, lo que sin duda proporcionará al público amante de este espectacular deporte, una tarde muy grata.

La Sociedad Deportiva Militar, alentando siempre al fomento y divulgación de todo lo deportivo, ha establecido los siguientes precios para el público: Preferencia, 5 pesetas; General, 2 pesetas.

Los señores socios tendrán libre acceso con la sola presentación del Carnet y recibo del mes de Abril. El Concurso dará comienzo a las 16'30 horas.

### Sección financiera

# Hidroeléctrica de Cataluña, S. A.

BARCELONA

Capital: Pesetas 120.000.000

## SUSCRIPCION PUBLICA

60.000 Acciones Ordinarias de 500 ptas. cada una A LA PAR

o sea, 500 Ptas. por acción, libre de todo gasto para el suscriptor

Estas acciones que ahora se ofrecen al público, disfrutarán de un interés anual fijo del 5 por 100 con impuestos a cargo del perceptor,

desde 1.º de abril de 1951, hasta 31 de diciembre de 1953, ambas fechas inclusive, pagadero por semestres, efectuándose el primer pago en 30 de junio de 1951 que, por excepción, comprenderá solamente el trimestre 1.º de abril a 30 de junio del año actual.

En 1.º de enero de 1954, al cesar el tipo de interés fijo, pasarán a participar de los resultados sociales, en igualdad de derechos, con las restantes acciones actualmente en circulación.

En el caso de que los Saltos de ESPOT y SAN MAURICIO, actualmente en construcción, entren en explotación antes de 1.º de enero de 1954, estas acciones dejarían de percibir el interés fijo señalado, y pasarían a participar de los resultados sociales desde 1.º del año siguiente en que empiecen a funcionar dichos saltos.

La suscripción pública de estas acciones se abrirá el día 16 de abril de 1951

Al tipo de la PAR (Ptas. 500 por título), libre de todo gasto para el suscriptor, en las siguientes Entidades aseguradoras de la emisión:

- Banco Hispano Americano
- Banco Español de Crédito
- Banco de Aragón
- Banco Herrero
- Banco de San Sebastián
- Banco Urquijo
- Soler y Torra Hermanos
- Banca Garriga Nogués
- Banca Pérez López
- Banco de Gijón
- Banca Mas - Sardá

y en todas sus Sucursales, Agencias y Delegaciones.

### Inmobiliaria Urbis Sociedad Anónima

JUNTA GENERAL ORDINARIA

INMOBILIARIA URBIS, S. A., convoca a todos los señores accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 28 del corriente mes de Abril, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, cualquiera que sea el número de accionistas y de acciones representadas, en el local de "La Única", Calle de Barceño, número 7.

ORDEN DEL DIA PRIMERO: Ejercicios pendientes. SEGUNDO: Exposición del Consejo de Administración.

Las cartas de asistencia a esta Junta, podrán ser retiradas en la Secretaría de la Sociedad (primer bloque de URBIS, S. A., Avenida de Menéndez Pelayo, 69 al 107), previo el depósito estatuario, desde el día 15 hasta el 25 de los corrientes.

Madrid, 12 de Abril de 1951.— El Consejo de Administración.

En relación con la convocatoria de la Junta General de Inmobiliaria URBIS, para informes, dudas sobre tramitación de tarjetas, representación y relación con las Oficinas Centrales de la Sociedad, pueden dirigirse los accionistas a GENEROSO PLAZA ORMAZ, Teléfonos 1950 y 1472, en BURGOS.

## Esta mañana, en Zatorre, se juega la final juvenil

Por la tarde contendrán el Deportivo Juventud y el reserva del Mirandés

Conforme ya hemos anunciado, hoy habrá mucha actividad en el campo Zatorre. Por la mañana tenemos una manifestación del fútbol juvenil local francamente interesante, cual es la final de la "Copa Gobernador Civil". A esta han llegado los equipos representativos de Gamonal y Vadillos, quienes contendrán en un choque emocionante. Tengase en cuenta que el vencedor pasará a eliminarse con el que clasifique Mirandés.

El partido comenzará a las doce del mediodía y previamente, en el mismo campo, jugarán los equipos del Liceo Castilla y Racing.

Todo un atrayente programa juvenil.

ESPANOL-JUVENTUD Tal como hemos venido anunciando, esta tarde, a las cuatro y media, en punto, se celebrará en Zatorre, el interesante encuentro entre los equipos Deportivo Juventud y Deportivo Español de Miranda de Ebro, reserva del Mirandés.

Ello hace suponer que presenciaremos un excelente partido, puesto que en ambos conjuntos existe la idea de superación, máxime si tenemos en cuenta que en Miranda ganó el Juventud por la mínima diferencia y los visitantes confían en desarrollar el juego necesario para lograr superar este partido de devolución de visita.

La Directiva del Juventud está efectuando gestiones —que se cree culminarán en éxito— para dar a conocer a los aficionados que acuden a Zatorre la marcha del partido decisivo para el Burgos C. de F., que se ventila en Eibar, puesto que para ello los directivos que se han desplazado procurarán establecer contacto con Burgos para esta información.

NOVA SASTRERIA MODERNA de ANGEL ALONSO BILBAO Santa María del Invierno (Burgos)

## ELECTRA DE BURGOS, S. A. Distribuidora de IBERDUERO PAGO DE DIVIDENDO

A partir del día 16 del actual se abre el periodo de pago del dividendo complementario correspondiente al ejercicio de 1950, acordado en la Junta General ordinaria de accionistas celebrada el día 4 de Abril actual. El expresado dividendo se hará efectivo en las oficinas de esta sociedad, calle de Madrid, 1, y durante las horas de diez a doce de la mañana; en el Banco de Bilbao, de Bilbao, y en su sucursal de Burgos, contra entrega del cupon número 20 para las acciones ordinarias y el número 12 para las acciones preferentes. El importe líquido de cada cupon será de pesetas 20'68 Burgos, 7 de Abril de 1951 EL DIRECTOR GERENTE

## Crónicas de la provincia

### Miranda de Ebro PRESENTACION DEL ORFEON MIRANDES

El jueves hizo su presentación al público el Orfeón Mirandés, que tras su iniciación como tal sociedad ha llevado a cabo una ardua labor coronada por un éxito grande al presentarse ante los suyos. Presentación que se vio honrada con la asistencia del Excelentísimo Señor Gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, que se dignó asistir al acto, el cual al entrar en su palco fue recibido con una prolongada salva de aplausos. Aplausos que se repitieron al alzarse la cortina y presentarse los noventa componentes de la agrupación, vistiendo, las señoritas, lindos trajes blancos. Acalorados los aplausos, el presidente del Orfeón y a su vez orfeonista, el abogado don José Valdivielso, se adelantó y leyó unas cuartillas de saludo a nuestras autoridades y a los socios protectores, a los que se dedicaba el concierto. Hizo una breve explicación de la forma de nacer esta agrupación cultural, paralela al desarrollo que en todos los aspectos va adquiriendo Miranda y dió las gracias a todos por la colaboración habida hasta el momento, esperando que sea incrementada hasta lograr que nuestro orfeón sea orgullo de la ciudad, cuyo nombre lleva, siendo el final, muy aplaudido.

El concierto, dividido en dos partes, fue un completo éxito para el orfeón. No podía suponerse que en tan corto espacio de tiempo se haya llegado a plasmar un realidad lo que parecía sueño irrealizable. Todas las obras tuvieron una interpretación irrecusable, pero especialmente las de la primera parte, de más difícil interpretación, sobresaliendo *Popule meus*, de Victoria, el *Ave María*, del mismo autor y la celebre *Sardana de les Morras*, que hubo de bisarse ante la clamorosa ovación. En la segunda parte, dedicada a canciones populares regionales, hubo de repetirse la canción vasca *Ume eder bat* y de no haber sido por el apremio de tiempo, se hubieran repetido todas.

Actuaron como solistas las señoritas Calvo, Blesa, Solabarrieta (Azucena) y Jovano (Pilar) y de los hombres los señores Valverde y Urquijo.

El éxito, grande, enorme, de nuestro orfeón ha llenado de alegría y admiración a todo mirandés y cabe suponer que con constancia, como hasta ahora, ha de figurar pronto entre las más notables agrupaciones nacionales.

Y ahora queremos destacar al artífice de este triunfo, al maestro don Gregorio Solabarrieta. Con su saber, experiencia y paciencia ha dado vida a este conjunto y a su magnífica dirección, dando a cada composición su verdadero valor y alcance musical, ha logrado este milagro. Para él fueron las ovaciones de clamor que resonaron, merecido galardón de su magnífica labor.

bor, que no dudamos ha de seguir para bien de la cultura musical.

Felicitación que hacemos extensiva a la Junta directiva que tras imponentes trabajos ha visto coronada su labor con el mayor de los éxitos y a los orfeonistas todos que con su entusiasmo sin límites han permitido que cristalizara en una magnífica realidad lo que pudo parecer primeramente fantástica.

Entre las dos partes del concierto se puso en escena el pasaje de comedia de los Hermanos Quintero "Mañana de sol", que fue interpretado a maravilla por la señorita Elvira Ansoategui y el señor Lacave (Jose), secundados por el actor por Merche Saez y Cesar González.

Ayer, viernes, se repitió el concierto, agotándose las entradas y repitiéndose el franco éxito del día anterior. Y ahora a esperar al próximo, que parece será a mediados del próximo Mayo.

NAIÁLICIO Ha dado a luz el jueves, con toda felicidad un niño, la bella señora doña Mercedes Rodríguez, esposa del médico puericultor don Eshbar Rodero, encontrándose madre e hijo en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y para el niño, al que le han sido impuestos los nombres de Carlos Sigfredo, deseamos todas las venturas del Cielo. El corresponsal

# Diario de Burgos

## Hoy cierra Burgos con broche de oro la fervorosa conmemoración del VII centenario del Escapulario de Nuestra Señora la Virgen del Carmen

### Más de diez mil escapularios han sido impuestos en nuestra ciudad estos días

### Casi un mes han durado los actos conmemorativos

Sin duda que entre las efemérides religiosas y españolas de este año, aun siendo santo, destaca la conmemoración del VII Centenario de la entrega del Santo Escapulario por la Virgen del Carmen a San Simón Stock, de que hemos venido publicando, como homenaje, noticias y glosas...

Hoy finaliza su conmemoración en nuestra provincia y capital, aunque quedan los tornos de los cultos y novenarios de Julio, siempre tan brillantes en nuestra ciudad.

Estas perspectivas nos han sugerido la idea de dialogar con el P. Bruno de San José, que regentó la Secretaría de la Junta Nacional del Centenario, en la creencia de estar muy al tanto de los planes y hechos conmemorativos.

—¿Cuál es la razón de los centenarios? le hemos preguntado.

—Puede ser varia: el recuerdo exultante o luctuoso, el agradecimiento, como en nuestro caso, la evocación de la ejemplaridad del hecho conmemorado, la reparación histórica, etc.

—¿Parece algo profano cast todo esto?

—En modo alguno; es muy humano, porque lo impone la sociabilidad. Es muy religioso, porque la Providencia gobierna el Mundo. La Iglesia celebra todos los días los aniversarios de sus hijos santos y... le faltan días, para ello.

—Vrs. lo han celebrado al comienzo, en estos días pasados.

—No, casi al fin... El año centenario dió comienzo el 1 de Julio del año pasado y tiene el estrombete de todo el mes de Julio del año en curso.

—Lo decía, porque la fecha de la entrega es la del 16 de Julio de 1251.

—Es la comunión asignada por nuestros historiadores... Pero algunos hechos la comprometen algo tanto, adelantandola o atrasandola... Nuestra historia no es crítica hasta bastante después... En los siglos góticos les interesa más la piedad que la historicidad crítica.

—¿La conmemoración ha sido mundial?

—Efectivamente, porque la devoción al Escapulario es universal y por doquier está extendida la Orden del Carmen. La Prosa dió importancia al Congreso Internacional de Roma de Agosto pasado... El Papa, conde de los ocho años, escribió una carta breve y sustanciosa... donde revaloriza con su juicio todo el haber teológico dogmático y moral del Escapulario y... deja en su inamidad, sin menor alusión, la granizada de críticas nacionalistas sobre la historicidad de la visión y... las interpretaciones personales de ciertos poseedores teológicos, que pretenden poseer ciencia y... casi le falta la cordura... Esta ultimándose la composición de un album con el juicio autógrafo de todos los obispos del mundo, acorde con el del Papa y ejemplarizado con su devoción a la Virgen del Carmen, el reconocimiento de su valía y el testimonio de que, desde niños, o desde sus años de estudiantazgo, vieron el Escapulario... el Escapulario... para qué más alusiones!

—Y en España?

—Allá, por Junio de 1948 se constituyó la Junta de delegados y yo fui nombrado por la provincia de San Juan de la Cruz de Burgos... Se reunió cada tres meses... Se trazo un plan magnífico... Ibamos unidos PP. Carmelitas calzados y descalzos... Se encomendó una obra escénica al señor Penabaz, muy devoto del Carmen, asistente a nuestra iglesia de Cadiz desde niño... Se proyectó un concurso de pintura con valiosos premios... Ya está en vísperas de realizar los Juegos Florales del Centenario y hay premios entre concursantes burgaleses... A mediados de Mayo habrá un doble triduo y un Congreso en Madrid de 13 al 20 de Mayo... Luego, cada provincia religiosa va celebrando su homenaje... En Septiembre lo verificó Castilla en Valladolid, buen marco campestre... Cataluña, en Octubre... Estos días la de Burgos... Faltan Navarra, Aragón, Valencia y Andalucía, siempre máximas en estas manifestaciones externas por todo, por piedad y... dinero.

### La "vitamina P" buen remedio para las dolencias atómicas

Lakeland (Florida). — Los doctores Skoloff y W. Eddy, del laboratorio de investigaciones bioquímicas del Sur, han manifestado hoy que la vitamina P, que se encuentra en la corteza de determinados frutos cítricos, puede ser una importante protección contra los efectos de la radioactividad en el cuerpo humano, a causa de ataques con bombas atómicas, mejor que los refugios de acero y cemento.

Los doctores han señalado que en los experimentos hechos con cobayas se les ha podido apreciar que la mortalidad es menor entre los casos de cobayas a los que les había administrado la vitamina P antes de ser sometidos a la radioactividad. Agregaron que sus estudios están encaminados a sprimir en la medida de lo posible las trágicas consecuencias aterradoras de las personas que quedan con vida, después de los bombardeos atómicos.—Efe.

### Prescripción facultativa, por RUY



—El médico le ha dicho que se aparte cuanto pueda de la bebida.

### CADA DIA UNA COSA CURIOSA

### Le tiran del frente por que no puede soportar las camisetas de lana

Nueva York. — El sargento Glenn Garrison, de Columbus (Georgia), ha sido licenciado del ejército expedicionario de Corea por ser alérgico a la lana y no poder soportar la ropa interior de invierno del Ejército. (Anco)

—Y eso que nuestro público no ha entrado aun por esa vía de ilustración y socialidad superior... Su tema vario... el renombre de los discursos fueron gran parte al éxito... Lo cierto es que mucho nos han pedido las publicamos... Pero no son nuestras... En suma: veinte días con la Virgen...

—Pues que el cierre sea de oro... La frase es clásica, lo cual salva su vulgaridad. Y nos despedimos cuando el sol se arroba, sereno, por el Oeste... libijando sus rayos alegres luminosos, que llenan nuestra imaginación, gran propulsora de todas las obras externas y brillantes... No por eso sin espíritu...

### Permanentemente alerta de España

### en la evocación del tenebroso túnel republicano

### El "tio Benito" es quinielista partidario del "boleto loco".--Original propaganda de un popular comerciante madrileño.--Y... un poco de humor

MADRID. De nuestra corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN. Con oportuno y eficaz sentido evocador, publica hoy el diario "Arriba" en sus páginas de hueco y grabado una amplia información gráfica retrospectiva. Es un breve compendio trágico de lo que fue la vida de nuestra Patria bajo la democracia y el socialismo a raíz de la republica proclamada en tal día como hoy, hace veintidós años. "La alegría del 14 de Abril" duró poco en manos de unos políticos rencorosos, vendidos e ineplos, que estafaron una histórica posibilidad de España. Estas fotos hoy ilustran las plenas del gran diario madrileño matinal constituyéndose una revisión elocuente de un periodo negado. Si alguien siente la nostalgia del "14 de Abril" debe recordar que en el retroceso de esos veinte años hay que atravesar el tenebroso túnel del quinquenio republicano. Esa noche triste de nuestra historia contemporánea resalta en aquella madrugada de 1939 — que venga Franco aunque no sobre el pan — y que el libro de los tiempos ha anotado ya con masgos de dolor y de muerte. Ahí están las fotos de "Arriba" recordándonos

que la quema de las iglesias, cuando todavía la republica era una niña que no habia cumplido un mesecito, los montes y saqueos, las fuerzas del Ejército parapatatas en plena calle porque los santones de la libertad tuvieron que apelar a su apoyo para sostenerse en pie, víctimas de su propio derrotismo y sus promesas de una Jajaja de risa que acabo en tragedia, y tantos otros documentos gráficos que espeluznan al contemplarlos.

—¿Qué barbaridad, veinte años!

—Exclama Cesar González Ruano en un admirable artículo en el que nos dice con verdadero acierto que en esos veinte años, y en menos todavía, la juventud española ha aprendido mucho, ha sufrido mucho y ha conseguido mucho también. Se da el caso de que estos jóvenes que casi no lo vieron, no lo olvidan en la permanente alerta de España. Y se da el caso de que muchos de los que ya eran nombres y aun hombres maduros entonces, sufren la amnesia súbita de la incógnita trivialidad. Y dicen: "Hoy es ya de olvidar todo eso". Y no todo no se puede olvidar.

—¿Qué quiniela de...? —Nada menos que "TU BENITO" el propio Benito Díaz, el famoso "tio Benito", preparador nacional de fútbol, estampador y su quiniela en "Arriba". Vaya por delante que en sus pronósticos valdora que mañana vencerá el Atlético de Bilbao al Sevilla y que su equipo de la Real Sociedad empatara en Málaga.

—¿Hace usted quinielas con frecuencia?

—Pues no. Y no por falta de afición, sino porque no me acuerdo. Necesito ver a alguien rellenando un boleto y entonces, sí.

—¿Listo acertar siempre.

—¿Qué? ¿Yo? ¡Ya lo creo! Como que tengo un record difícil de igualar. He conseguido algo tan difícil como acertar ninguno de los favoritos resultados de una jornada. ¿No es difícil eso? Yo creo que sí, y hasta podría un premio especial para quien fuera capaz de hacer otro tanto.

—¿Entonces los conocimientos técnicos no tienen alguna influencia?

—Hombre, no se. Pero yo, cuando relleno una quiniela, voy a ver si me cae el medio millón, que es lo que importa. Yo hago, generalmente, el boleto loco.

—Me fio también de la lógica, pero no demasiado —dice—. Claro está que en un partido entre el Atlético de Madrid y el Lérica, nunca se me ocurre dar como vencedor al Lérica.

—Y cuando llega el renglón de la Real Sociedad, que hace?

—Ya lo digo que yo persigo el medio millón. Por eso, muchas veces, aunque me tenga que retorcer el corazón, la Real va a perder en mi quiniela ¡El materialismo, amigo!

—¿Entonces el quinielista no debe ser apasionado?

—Eso depende. Como esto no es una ciencia matemática, hay ocasiones en que la coronada es la que vale.

—Pues nada, Benito ¡que gane usted está!

—Y usted que lo vea! Como gane le convidaré a un vermut.

EL CAMARERO. Cierta, actor, notable y EL CLIENTE en otros tiempos, en

tra en un restaurancillo de los más baratos de la ciudad. Se sienta ante una mesa de sucio mantel y cuando se acerca el mozo levanta los ojos y se encuentra con que el camarero es un antiguo compañero suyo.

—¿Cómo? ¿Tú aquí...? ¿Sirviendo de camarero en esta pocilga?

—Sí, responde el camarero. Estoy empleado en esta casa. Pero yo... como en otro sitio.

EL COMERCIO Y LA LITERATURA. Juntos es una atrocidad. Esta tarde, de seis a ocho, quien haga cualquier compra en el departamento de caballeros de "Galerías Preciados" la dirección de estos famosos almacenes, obsequiará al cliente con un ejemplar de "Sin Patria", premio nacional de Literatura de este año y su autor, Manuel Pombo Angulo, uno de nuestros más destacados valores jóvenes, tendrá la deferencia de estar presente a dichas horas para firmarlo.

—¿Eh? ¿Que tal? ¿Que os parece esta bonita novedad?

—Es verdad —dice uno de ellos—. La gente de nuestro tiempo no era así. Yo no puedo ver de pie a una señora en el tren.

—Ni yo tampoco. Yo vengo la cara.

### Memorias de una burgalesa

## El ángel caído

Por María Cruz EBRO

—Una carrera puede hacerse sin libros de texto —he oído decir a cierto caballero— y proseguía. Puede terminarse sin haber asistido ni un solo día a clase; pero una carrera terminada dogmático no podrá cursarse con fruto sin el apoyo de la novia. Tres o cuatro por lo menos.

—¿Qué relación puede tener el verbo "amar" con las áridas matemáticas y con el férreo Derecho Romano? Lo ignoro. Pero cuando aquel caballero grave y sereno lo oíje, verdad será.

En la ciudad que nos ocupa en otros tiempos corte se daban muchas parejas de estudiantes. Entre todas una era blanco de curiosidades. Ella "locati di cardinali", una rubia de primera y él... ¡Ah! ¡nada menos que hijo de un señor ministro.

Aclarando el crucigrama, diré que este señor ministro lo era de la Guerra, hacia 1899, año arriba o año abajo, que a tanto no alcanza mi memoria.

—¿Se casaron?

—No se casaron.

—¿Vaya V. a saber!

Con este y otros cavilados pasó el curso y llegó el momento crítico. Los estudiantes se apresuraban a cerrar los libros, si por acaso los habían abierto, y ante algunas novias se alzaba enigma pavoroso:

—¿Terminaban también por ellas los sustos de los exámenes o vuelta a empezar tomando en labios otro nombre?

—¡Ay! que las promesas estudiantiles son poco más que pluma al viento...

Una noche, víspera de la faltar marcha, el hijo del ministro, que en definitiva había caído la espada y calzaba espuelas, se despedía de la hermosa rubia en la forma acostumbrada. Ella en el balcón y él en la calle.

De pronto cuando el joven caballero juraba fidelidad eterna poniendo por testigo de sus palabras a la luna y a todas las estrellas del firmamento, quedó mudo y aterrado al ver que se le venía encima la dulce prenda de sus amores. Apenas si le dió tiempo a recogerla en sus brazos. Sin recobrarle del susto se apresuró a llamar en la casa poniendo en salvo el honor de la desmayada doncella a la cual desde aquel punto y hora se la otorgó el título de "ángel caído".

—¿Fue accidente casual e inevitable? ¿Se arrojó la chica del balcón intencionadamente?

Como los personajes de tan singular lance guardaron impenetrable silencio nos fue imposible aclarar el caso. Y oigo "nos" porque dió la casualidad que en aquellos días me encontraba yo de paso en la ciudad aquella, que siendo corte oyó el postrer lamento del ajusticiado Condestable.

—Pero... ¿se casaron?

Se casaron, vivieron felices y comieron perdices. Las aves no habían emprendido aun su vuelo a la estratosfera y a cualquier hijo de vecino le era dado regalar con una tierna pechuguita y con un muslo sabroso. Recuerdo que la perdiz con salsa de chocolate estaba riquísima.

## BALCON EN PARIS

La colección de una artista inimitable: Madame Grés

Por Simona DE MARTIN

va a ningún sitio, como no sea a los espectáculos de arte, y aun en los que ella avalora con sus creaciones, como "Amal", el cartón del rey", de Rabindranath Tagore, o "El sueño de una noche de verano", de Shakespeare, hace todo lo posible por pasar inadvertida. Sabemos tan sólo que está allí, porque siempre, sus vestidos mágicos nos lo dicen. En fin, yo creo estar bastante acertada al opinar que madame Grés es la Greta Garbo de la "Alta Costura". Tan reservada, tan inaccesible y absolutamente inimitable...

Un rasgo, el único que se conoce, prueba su exquisita bondad. La protección maternal que ejerce sobre Muni, joven de origen asiático, que fue primero su maniquí predilecto y que después se reveló con dotes de bailarina, en danzas de su país, naturalmente. Grés pegó sus lecciones numerosas que le dió la celebre danzarina javanesa Djmil Onik y creó los suntuosos vestidos de bayadera, rigurosamente inspirados en los autóctonos, pero con ese "no sé qué" que únicamente viene de la "rue de la Paix". Después, la joven bailarina se reveló nuevamente, como actriz esta vez, y debutó en el teatro Eduardo VII en el papel de Puck, de la inmortel comedia shakespeariana, papel que nadie podrá interpretar después de ella. Acto seguido interpretó el personaje de la joven mestiza del drama "Monserat", y finalmente, su principal creación en el papel de "Amal" de la obra del gran poeta hindú. Entre tiempo, Muni se casó con el conocido e inteligente escritor Lucien François, arbitro de la elegancia parisiense, y son la pareja más feliz de la tierra, y cuando vamos a Muni en una fiesta del Gran Mundo, del brazo de su esposa, estamos seguros de que luce una portentosa creación que su "mama" Alix — que éste es el verdadero nombre de madame Grés —, ha concebido para ella, únicamente. Si me extendo tanto contando estos pormenores de la vida íntima de la genial costurera, es porque estoy segura de que con esto contento tanto a ella como a Muni, sin hablar de Lucien François, mi colega de la revista Opera, de París...

Ahora es menester que hable de su colección de verano, que guarde, como aquel que dice, para final de mis crónicas primaverales.

Claro que resulta imposible describir estos vestidos, como lo es describir un cuadro de maestro o una estatua antigua. Uno tiene miedo de caer en la redundancia, sin llegar a dar la menor idea de aquello que deseamos hacer llegar a la imaginación de nuestras lectoras. Sin embargo, voy a ver si consigo que se den una idea de aquellos que es en verdad indescriptible.

Utilizando una feliz expresión de su yerno, Lucien François diré que la colección de Grés es el "desequilibrio" de su estilo y de su modo de cortar las prendas, la permite hacer cosas que nadie, sino ella puede realizar, como por ejemplo, llevar hacia un costado toda la anchura de la faldita y hacer drápeados horizontales, cosa en extremo difícil, sin que peligre la armonía del vestido.

Por lo demás, todo en esta colección es inventiva genial y dominio de la línea, y detalles inéditos, de éstos que nos hacen quedar mudas de admiración. Por ejemplo, las ca-

pas siempre fueron en forma o al hilo, pero siempre con el vuelo recto, fuera angosto o ancho. Pues Grés las corta en forma de óvalo perfecto, y hay que ver la elegancia que confiere a la silueta. Vistas de perfil, estas capas caen en una serie de pliegues cada vez más largos, dando a la silueta la esbeltez ideal de un pájaro con las alas pegadas. Sobre este tema, Grés puede hacer toda una serie de variantes, como hacen los músicos cuando escriben una fuga.

Igualmente ocurre que las mangas de los sobretodos de verano van plegadas horizontalmente, como los faroles japoneses, y esta idea, ejecutada en tafetán, es sencillamente maravillosa y nueva.

Sus vestidos de tarde nos muestran tunicas hendidas de costado sobre arosas faldas de muselina, y a veces, ¡oh, sorpresa!, coloca unas solapas sobre la cadenera, sitio donde nadie pudo sospechar que pudieran colocarse. A menos que prefiera drápeado de costado un delantal, con gracia de vivandera francesa del segundo Imperio.

Pero el triunfo de Grés serán siempre los vestidos de noche, esos vestidos que las parisienas reservan para las grandes ocasiones, como hizo cuando fue invitada al Eliseo por el Presidente Aurélien y su elegantísima esposa, la más espléndida de las comedias diplomáticas. Así, estubo segura de atraerme las palabras elogiosas de la Primera Dama de Francia, dirigidas, no a mí, sino a mi vestido, a madame Grés, y por esto me permito recordar tan largo incidente.

Aquí sí que no me hace falta ni estilografica sino un aparato de filmar, y si fuera posible, en technicolor, de manera que se fijasen en el estuiloide los colores que la gran artista prefiere este año, y que son, generalmente, todos aquellos tonos que evocan las piedras antiguas, desde el yeso al gris, del granito y todos los beige y todos los ocre, a veces adivinados por la nota de un rito mágico, como para decirnos que bajo la aparente frialdad de la piedra clásica va la sangre generosa de una creación de artista y de mujer.

La moda en París: Hermès nos muestra un bolero de gabardina blanca, con Sweater azul de blanco y de rayado magno

La moda en París: Hermès nos muestra un bolero de gabardina blanca, con Sweater azul de blanco y de rayado magno

La moda en París: Hermès nos muestra un bolero de gabardina blanca, con Sweater azul de blanco y de rayado magno

La moda en París: Hermès nos muestra un bolero de gabardina blanca, con Sweater azul de blanco y de rayado magno

La moda en París: Hermès nos muestra un bolero de gabardina blanca, con Sweater azul de blanco y de rayado magno